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COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 30 DE 2016
(mayo 25)

Cuatrienio Constitucional 2014-2018
Período Legislativo del 20 de julio de 2015 al 20 

de junio de 2016
Lugar: Salón “Los Comuneros”
Hora de inicio: 10:45 a. m.

Mesa Directiva
Presidenta: honorable Representante Aída Merlano 

Rebolledo
Vicepresidenta: honorable Representante María 

Eugenia Triana Vargas
Secretario General: doctor Benjamín Niño Flórez
Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 

comisión, la honorable Representante Aída Merlano 
Rebolledo:

Muy buenos días, siendo las 10:45 a. m., damos ini-
cio a la sesión del 25 de mayo de 2016. Señor Secreta-
rio sírvase por favor llamar a lista.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Sí señora Presidenta. Llamado a lista, sesión Ordi-
naria, Comisión Segunda Constitucional Permanente, 
miércoles 25 de mayo de 2016.

Llamado a lista.

Agudelo García Ana Paola Presente
Barreto Castillo Miguel Ángel
Cabello Flórez Tatiana Presente
Deluque Zuleta Alfredo Rafael
Durán Carrillo Antenor Presente
Hoyos Salazar Federico Eduardo Excusa

Merlano Rebolledo Aída Presente
Mesa Betancur José Ignacio Presente
Mizger Pacheco José Carlos Presente
Orjuela Gómez Pedro Jesús Presente
Orozco Vicuña Moisés
Pérez Oyuela José Luis Presente
Rosado Aragón Álvaro Gustavo Excusa
Torres Monsalvo Efraín Antonio
Triana Vargas María Eugenia Presente
Uribe Muñoz Alirio
Urrego Carvajal Luis Fernando
Villamizar Ortiz Andrés Felipe Presente
Yepes Martínez Jaime Armando

Presidente, me permito informarle que hay quórum 
decisorio.

Se hicieron presentes durante la sesión los 
siguientes honorables Representantes:

Barreto Castillo Miguel Ángel

Deluque Zuleta Alfredo Rafael

Orozco Vicuña Moisés

Torres Monsalvo Efraín Antonio

Uribe Muñoz Alirio

Urrego Carvajal Luis Fernando

Yepes Martínez Jaime Armando

Presentaron excusa los honorables Representantes:

Hoyos Salazar Federico Eduardo

Rosado Aragón Álvaro Gustavo

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

decisorio.
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Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Gracias señor Secretario, proceda a dar lectura al 
Orden del Día.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Orden del Día, sesión Comisión Segunda Constitu-
cional Permanente, mayo 25 de 2016.

ORDEN DEL DÍA

Miércoles 25 de mayo de 2016

I

II

Aprobación del Orden del Día

III

Aprobación de actas

Acta número 23 del 20 de abril de 2016

IV

Debate de Control Político

Desarrollo de la Proposición número 40 de 
mayo 4 de 2016, presentada por el honorable 

Representante José Luis Pérez Oyuela

V

Discusión y votación de proyectos de ley en 
primer debate

Proyecto de ley número 182 de 2015 Cámara, 25 
de 2015 Senado

por medio de la cual se hace un reconocimiento a 
la Universidad del Tolima por sus 70 años de creación 
y 60 de funcionamiento y se dictan otras disposiciones.

VI

Anuncio de proyectos de ley para discusión y 
votación en primer debate

VII

Representantes

Presidenta, ha sido leído el Orden del Día; puede 
usted someterlo a consideración.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

En consideración el Orden del Día leído, se abre 
su discusión. Tiene la palabra la doctora Ana Paola 
Agudelo.

Hace uso de la palabra la honorable 
Representante Ana Paola Agudelo García:

Gracias Presidenta. No sé si pudiéramos iniciar 
con las proposiciones que tengamos pendientes de los 
Representantes, dado que se nos ha presentado como 

-
dido llevar a votación y luego continuar con el debate. 
Gracias Presidenta.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Gracias a usted Representante. Pongo en considera-
ción el Orden del Día con la proposición de la doctora 
Ana Paola Agudelo.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Ha sido aprobado el Orden del Día con la proposi-

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Continúe con el Orden del Día señor Secretario.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:
Tercer punto. Aprobación de Acta número 23 de abril 

20 de 2016. Esta acta fue enviada a los correos electró-
nicos el 20 de mayo de 2016. Puede usted Presidenta 
someter el acta leída.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Coloco a consideración de los honorables Represen-
tantes el acta leída. ¿La aprueban los honorables Repre-
sentantes?

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Ha sido aprobada el acta señora Presidenta.
Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 

Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Continúe con el Orden del Día señor Secretario.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:
Presidenta, sería el tema de proposiciones propuesto 

en la Mesa, la cual me permito dar lectura.
Proposición

Señores
Mesa Directiva
Comisión Segunda Constitucional
Cámara de Representantes
Ciudad
Con el acostumbrado respeto, solicito a la Mesa Di-

rectiva de la Comisión Segunda Constitucional Perma-
nente que las audiencias públicas previstas para la discu-
sión del Proyecto de ley número 195 de 2016 Cámara, 
72 de 2014 Senado, por la cual se regula el sector de 
vigilancia y seguridad privada en Colombia y se dictan 
otras disposiciones, que fueron aprobadas el pasado 26 
de abril, se posponga de manera que el citado proyecto, 
respecto del cual ya se realizó una audiencia pública en 
esta comisión el 12 de abril de 2016, la cual contó con la 
presencia de la señora Ministra de Comercio, delegado 
de la Superintendencia y Seguridad Privada del sector 
Defensa, además de diversos representantes de empre-
sas, trabajadores y agremiaciones del sector, por lo cual 
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la participación ciudadana en este proyecto, tal como lo 
ordena la Ley 5ª del 92, ha sido respetada, pudiendo ya 
discutirlo y darle trámite sin mayores dilaciones, de ma-
nera que las referidas audiencias se realicen para el se-
gundo debate del proyecto; es decir cuando haga tránsito 
a plenaria de Cámara.

Cabe recordar que este es un proyecto de gran impor-
tancia para el país; regula un tema que merece nuestra 
mayor atención y obedece a un trabajo serio que se ha 
venido adelantando. En el pasado tres iniciativas sobre 
la materia se han hundido por falta de trámite, por lo que 
ruego a la mesa y a la honorable Comisión no permitan 
que eso suceda en esta oportunidad.

Firman la proposición el Representante Alirio 
Uribe Muñoz y Aída Merlano Rebolledo. Está leída la 
proposición; puede usted someterla a consideración de 
la comisión.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

En consideración de la proposición presentada por el 
doctor Alirio Uribe y la doctora Aída Merlano, abro su 
discusión. Respecto a la proposición presentada quiero 
decirles a los honorables Representantes que el viernes 
pasado se realizó una audiencia pública en la ciudad 
de Barranquilla en donde estuvieron todos los sectores 
gremiales presentes, donde estuvo el Gobierno presen-
te, entre esos el Superintendente de Vigilancia; también 
estuvo el Comandante, representando al Ministerio de 
Defensa y las Fuerza Militares, se escuchó al Gobierno y 
se escucharon todas las partes interesadas en el presente 
proyecto de ley.

Más que una audiencia se abrió una mesa de diálogo 
entre las partes y convinieron sobre las diferencias que 

-
diencia, ya que no faltó ninguno de los miembros que 
hacían parte que hacen protagonismo en este proyecto 
de ley.

Teniendo en cuenta también, doctor José Luis, que a 
este proyecto de ley lo han hundido, esta sería la cuarta, 
si nosotros permitimos que a este proyecto de ley no se 
le dé trámite y acogimos todas las propuestas realizadas, 
no solamente por los sectores gremiales sino también 
por el Gobierno nacional y las Fuerzas Militares que jue-
gan un papel importante y también escuchamos al Inpec, 
entonces pienso que no es necesario hacer otra audiencia 
acogiendo también las propuestas hechas por todos los 
que estuvieron ahí y que si se hace una audiencia en Cali, 
otra en Medellín, otra en Bogotá, los asistentes seguirían 

-
ción y hacer otra audiencia es repetir el mismo escenario, 
yo les dejo a consideración de ustedes esta proposición.

En consideración de los honorables Representantes 
si aprueban o no la proposición presentada por el ho-
norable Representante Alirio Uribe y la honorable Re-
presentante Aída Merlano. ¿Aprueban los honorables 
Representantes?

Se suscribe también a la proposición la doctora 
Tatiana Cabello.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Ha sido aprobada la proposición Presidenta,  
presentada por el doctor Alirio Uribe, la doctora Aída 
Merlano y la doctora Tatiana Cabello.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Continúe con las proposiciones señor Secretario.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:
Proposición

Señores
Mesa Directiva
Comisión Segunda Cámara
Referencia. Solicitud de realización de Audiencia 

Pública del Proyecto de ley número 252 de 2016 Cá-
mara, 08 de 2014 Senado, por la cual se establecen 
medidas de protección y uso de las playas Marinas y 
Terrenos de Bajamar y se dictan otras disposiciones.

Como ponente del proyecto de ley de la referencia 
me permito solicitar a la Mesa Directiva de la Comisión 
Segunda de la Cámara de Representantes la realización 
de una audiencia pública según lo preceptuado en el 
artículo 230 de la Ley 5ª de 1992, sobre el Proyecto de 
ley número 252 de 2016 Cámara, 08 de 2014 Senado.

Invítese el Director de la Dimar, Ministerio de Am-
biente y Desarrollo Sostenible, Ministerio de Defensa, 
Director de la Autoridad Nacional de Licencias Am-

respecto de esta iniciativa.
Firma la Representante a la Cámara y ponente coor-

dinadora de este proyecto, Aída Merlano Rebolledo. 
Presidenta, ha sido leída la proposición; puede usted 
someterla a consideración.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Se somete a consideración la proposición presenta-
da, para darle una audiencia pública a un tema radicado 
la semana anterior para tocar el tema, por la cual se es-
tablecen medidas de protección y uso de playas con un 
articulado bastante amplio y quisiera escuchar en au-
diencia pública a los sectores que hacen protagonismo 
en este proyecto de ley. Coloco a consideración de los 
honorables Representantes la proposición presentada. 
¿Aprueban los Representantes la proposición?

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Ha sido aprobada señora Presidenta.
Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 

la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Continúe con las proposiciones señor Secretario.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:
Proposición

Siendo la seguridad urbana una de las principales 

conocer el estado actual y las principales propuestas en 
esta materia para Bogotá, D. C., cítese de conformidad 
con el artículo 135 numeral 8 de la Constitución al se-
ñor Ministro de Defensa Nacional, doctor Luis Carlos 
Villegas, y al Ministro de Justicia, doctor Yesid Reyes, 
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e invítese al Alcalde Mayor de Bogotá, D. C., doctor 
Enrique Peñalosa; al Secretario de Seguridad, doctor 
Daniel Mejía, y al Comandante de la Policía Metropoli-
tana de Bogotá, D. C., Brigadier General Hoover Peni-
lla Romero, para que en sesión de control político que 
determine la Mesa Directiva expliquen, a esta comisión 
y al país, la situación actual de seguridad en Bogotá, D. 
C., y las propuestas que permitan el mejoramiento en 
la seguridad y en la percepción de los habitantes de la 
ciudad.

la proposición la doctora Tatiana Cabello Flórez, Re-
presentante a la Cámara por Bogotá.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

En consideración la proposición presentada por la 
honorable Representante Tatiana Cabello, anuncio que 
se abre su discusión. Tiene la palabra el honorable Re-
presentante Andrés Villamizar.

Hace uso de la palabra el honorable Represen-
tante Andrés Villamizar Ortiz:

Gracias Presidenta, quisiera suscribirme a esa pro-
posición e invitar a los colegas Representantes por Bo-
gotá, que así lo hagan igualmente. Gracias.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Tiene la palabra el honorable Representante Alirio 
Uribe.

Hace uso de la palabra el honorable Represen-
tante Alirio Uribe Muñoz:

Buenos días. En el mismo sentido, Presidenta, su-
marme a la proposición sobre este tema de Bogotá.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Tiene la palabra el honorable Representante Efraín 
Torres.

Hace uso de la palabra el honorable Represen-
tante Efraín Torres Monsalvo:

Gracias señora Presidenta. En igual forma me quie-
ro unir a la proposición de la doctora Tatiana Cabello 
por el tema de Bogotá. Gracias.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Anuncio que se cierra su discusión, ¿aprueban los 
honorables Representantes la proposición presentada 
por la doctora Tatiana Cabello, Alirio Uribe, Andrés 
Villamizar, Efraín Torres?

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Ha sido aprobada la proposición señora Presidenta.
Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 

la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Continúe con las proposiciones señor Secretario.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Presidenta, se agotaron las proposiciones, no exis-
ten más proposiciones en la mesa.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Continuamos con el Orden del Día señor Secretario.
Hace uso de la palabra el Secretario General de 

la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:
Cuarto punto. Debate de control político. Desarrollo 

de la Proposición número 40 de mayo 4 de 2016. Este 
debate fue citado por el Representantes José Luis Pérez 
Oyuela.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Señor Secretario, sírvase informar quiénes están ci-
tados e invitados y si están presentes o si presentaron 
excusa.

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Sí señora Presidenta. Para este debate de control po-
lítico, fueron citados la doctora María Ángela Holguín 
Cuéllar, Ministra de Relaciones Exteriores; se excusa y 
delega al doctor Francisco Echeverry Lara, Viceminis-
tro de Asuntos Multilaterales de la Cancillería.

Citado el doctor Juan Fernando Cristo Bustos, Mi-
nistro del Interior, se excusa y delega a la doctora Car-
men Inés Vásquez Camacho, Viceministra para la Par-
ticipación e Igualdad de Derechos.

Señor Mayor General, Jorge Hernando Nieto Ro-
jas, Director de la Policía Nacional, se excusa y delega 
al señor Mayor General, Jorge Enrique Rodríguez Pe-
ralta, Director de Seguridad de Ciudadanía de la Poli-
cía. Se cita al señor Director de Migración Colombia, 
doctor Christian Kruger Sarmiento; se cita a la señora 
Directora de Coldeportes, doctora Clara Luz Roldán 
González, quienes se encuentran presentes, y se cita al 
señor Presidente de la Dimayor, doctor Jorge Fernando 
Perdomo Polanía, y delega al doctor Rafael Arias Es-
pinosa, Secretario General, que se encuentra presente.

Señora Presidenta, los delegados, por los Ministe-
rios y diferentes entidades citadas e invitadas, se en-
cuentran presentes, así como se encuentra presente 
también el doctor Christian Kruger, Director de Migra-
ción, y la Directora de Coldeportes, doctora Clara Luz 
Roldán.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Gracias señor Secretario. Primero que todo, quiero 
darle la bienvenida a la doctora Carmen Inés Vásquez 
Camacho, Viceministra para la Participación e Igual-
dad de los Derechos Humanos, que, recién posesiona-
da, no ha faltado a una sola citación convocada por la 
Comisión Segunda, y eso nos complace muchísimo; 
eso quiere decir que usted arrancó con pie derecho y se 
está ganando el corazón de la comisión. Darle un salu-
do y un agradecimiento al doctor Francisco Echeverry 
Lara, Viceministro de Asuntos Multilaterales, y que 
para nadie es un secreto que creo que es el favorito de 
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esta comisión que nosotros reclamamos a gritos, pero 
eso no lo podemos decir, lo decimos en voz baja.

Al Mayor General Jorge Enrique Rodríguez Pe-
ralta, Director de Seguridad Ciudadana, bienvenido 
a esta que es su comisión; al doctor Christian Kruger 
Sarmiento, Director de Migración Colombia, y que no 
nos deja jamás esperando. A la doctora Clara Luz Rol-
dán González, Directora de Coldeportes, bienvenida a 
esta comisión, doctora. El doctor Rafael Arias Espino-
sa, Secretario General del Presidente de la Dimayor. 
Vamos a abrir el debate. Tiene la palabra el honorable 
Representante José Luis Pérez.

Hace uso de la palabra el honorable Represen-
tante José Luis Pérez Oyuela:

Gracias señora Presidenta. Les presento un salu-
do muy cordial a todos mis compañeros de comisión. 
Igualmente este debate que se aplazó por la no asisten-

con ello empiezo a saludarla, la doctora Clara Luz Rol-
dán estaba siendo posesionada por el señor Presidente 
de la República en la ciudad de Cali y que otros fun-
cionarios no pudieron asistir. Vamos a adelantar hoy el 
debate, doctora Clara Luz. Bienvenida a esta comisión. 
Soy su paisano de la ciudad de Cali, me alegra mucho 
que usted haya llegado a ese cargo. La verdad inicio 
por decirle que conozco su trayectoria, es una mujer de 
resultados, muy ejecutiva, que nos anima muchísimo 
que haya llegado a Coldeportes porque necesitamos, en 
muchos temas y en este que vamos a tratar hoy, resul-
tados precisos.

Quiero igualmente saludar al doctor Echeverry, 
doctor Echeverry, usted sabe que usted para nosotros 
no es Vicecanciller, sino Canciller, bienvenido siempre. 
Ha trabajado permanentemente con nosotros, y se lo 
digo con afecto, porque él ha respondido por los te-
mas de Cancillería, no solamente por su competencia 
como Viceministro sino como prácticamente por toda 
la Cancillería. Un saludo también a la doctora Carmen 
Inés Vásquez, bienvenida, doctora; usted, como dice la 
Presidenta, ha sido respetuosa con la comisión, vamos 
a trabajar este tema, sé que no es un tema fácil por lo 
que vamos a decir, por lo que vamos a mostrar, pero 
ahora vamos a hacer profundidad sobre el mismo.

Saludar al doctor Kruger, bienvenido doctor; usted 
también muy cercano a esta comisión, le ha tocado des-
plazarse con nosotros a diferentes regiones del país, en 
su competencia misma. Muy amable, este es un tema 
que tiene que ver mucho y tenemos que trasverzalizarlo 
con la Cancillería y con Migración Colombia. Al Ge-
neral Rodríguez, General muy amable, usted estuvo la 
vez pasada acá, es el Director de Seguridad Ciudadana 
de la Policía Nacional, también ahora vamos a ampliar 
un poco el saludo con la competencia misma de la Po-
licía Nacional y al delegado, el doctor Arias Espinosa, 
de la División Mayor del Fútbol Colombiano, que en-
tiendo hoy tiene 36 equipos debidamente acreditados 
ante la Dimayor.

Hemos citado a este debate, muy animados, y qui-
siera, desde luego a pesar de las críticas de los reparos y 
de las observaciones que se enmarcarán como objetivo 
principal, conocer las medidas existentes por parte del 
Gobierno, entendiendo Ministerio del Interior, Rela-
ciones Exteriores, Coldeportes que tiene competencia 
misma sobre este tema la Cancillería y Migración Co-
lombia de desmanes y actos delincuenciales de hinchas 
colombianos, no solamente en los estadios de Colom-

bia sino en el exterior, como lo vamos a pasar a mostrar 
ahora. Pero el propósito es conocer las medidas exis-
tentes, avanzar en ellas, ser ejecutivos en la respuesta 
porque es que hay un Plan de Decenal que acompaña 
este tema y ese Plan Decenal viene desde el año 2009, 
nace precisamente desde el 2009, y el Plan Decenal 
buscaba desde el 2014 al 2024, tener, implementar, or-
ganizar desde luego en esa Ley de Gobierno del 2009 
que habla de convivencia, de seguridad, de armonía, en 
los estadios, pero es mi primera apreciación esa ley que 
tenía que surtirse, doctor Alirio Uribe, unos decretos re-
glamentarios pues se ha quedado corta, porque desde el 
2014 al 2024 que tendríamos que tener implementado 
el Plan Decenal pues ya vamos en el 2016, y entiendo 
yo que hubo una reunión en el Ministerio del Interior 
muy interesante donde llegaron los Alcaldes de Cali, 

entonces yo creo y celebro Viceministra que usted se 
le haya puesto al frente en el Ministerio del Interior al 
tema, porque están muy pero muy retrasados; y ello, lo 
voy a demostrar con fechas recientes, en acciones que 
se pudieron haber prevenido y que no se han logrado. 
Ahora, yo en este debate tampoco pretendo inventar la 
rueda, la rueda está inventada.

Europa los hooligans, barras bravas, o barristas fue-
ron controlados; ya no existen con unas medidas que 
hay que revisar y aplicar. Y lo mismo en Argentina; en 
Argentina también se vivían episodios complejos, pero 
desde luego con algunas acciones se han controlado. 
Yo quisiera antes de continuar que viéramos un video 
que registran noticieros colombianos de sucesos reali-
zados por colombianos, incluidos hinchas del Cali, hin-
chas del Santafé, hinchas del Atlético Nacional, que se 
han desplazado en los últimos meses, eso ocurre del 12 
de abril en el Perú, el 20 de abril en Argentina, el 20 de 
abril en Paraguay y el mismo mes en Chile. Entonces 
quisiera que viéramos, es un video muy corto, pero con 
ello lo que quiero es concientizar de lo que está suce-
diendo con esos colombianos que se desplazan a otros 
países, pero lo más grave de los hechos delincuenciales 
y de los desmanes dejan en situación incómoda a los 
colombianos que viven en esos países, porque allá se 
toman medidas y hay un rechazo social a los colombia-
nos que han ido allá a estudiar, que han ido a trabajar 
y resulta que por estas malas actuaciones pues sufren 
rechazo y señalamiento social. Vamos a ver el video y 
continúo mi presentación.

-
jada de Colombia en Buenos Aires, porque los hechos 

-
nida Nueve de Julio frente al Obelisco.

Mientras ubican bien el video, quería decirles que 
se pronunció la misma Embajada de Colombia en Ar-

evento. Y en ese evento como en Lima, había menores 
de edad. Tengo información por la Cancillería, doctor 
Echeverry, de que de esos eventos hay seis menores de 
edad que todavía se les tramita, entiendo yo, que por 
ser menores de edad no es deportación sino repatria-
ción, técnicamente. Vamos a ver el video.

VIDEO NOTICIERO CARACOL.
No quise ampliar porque generalmente ocurre lo 

mismo. Eso mismo ocurrió en Santiago, en Asunción 
y son las mismas imágenes. Vamos al tema nacional. 
He averiguado y para un partido Medellín-Nacional, yo 
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quiero la verdad hacerle un reconocimiento a la Poli-
cía Nacional, porque me llama la atención que es un 
evento entre privados; yo no veo que el Independiente 

Atlético Nacional, igual, y es la Policía Nacional, quien 
tiene que desplazar cerca de 1.600 hombres a atender 
ese clásico, 1.600 hombres, prácticamente esa respon-
sabilidad está trasladada a la Policía Nacional, asu-
miendo dos riesgos, el primero que el resto de la ciu-
dad queda desamparada, porque es que 1.600 hombres 
concentrados alrededor de lo que puede ser un clásico, 
pues demanda un buen número de agentes que pueden 
estar prestando presencia en otro sector de la ciudad. 
Ahora vamos a escuchar al General, pero es que le han 
delegado esa responsabilidad a la Policía y también los 
costos. Yo no sé si los costos los está asumiendo la Po-
licía, la Alcaldía, quién asume los costos. Y se volvió 
recurrente que en los clásicos en Cali, en Bogotá, en 
Medellín terminan los hinchas en desmanes y como 
blanco favorito han cogido el sistema de transporte 
masivo en esas ciudades, dañan las estaciones, rompen 
los vidrios, hay agresiones y terminan deteriorando las 
estaciones del sistema de transporte masivo. Entonces 
insisto la Policía Nacional viene de alguna manera asu-
miendo una responsabilidad plena.

Con este debate, lo que también quiero referenciar 
es que no es solamente un tema de convivencia y se-
guridad, sino que se trata también de aplicar de ma-
nera correcta la normativa, porque es que ocurre algo 
muy simpático; tengo pruebas, doctor Kruger y doc-
tor Echeverry, de esos menores en el extranjero, eso 
es otra inquietud: ¿Cómo es posible que menores de 
16 de años –pues yo me imagino que salen de manera 
ilegal del país– llegan allá, atracan, agreden, hacen da-
ños, hay desmanes, ingresan a los restaurantes, piden y 
no pagan, son detectados, son retenidos, ahora hay una 
repatriación y vuelven otra vez, esos mismos jóvenes 
regresan y viajan?, ¿en dónde está la responsabilidad 
de los padres de esos muchachos? Yo creo que hay que 
ir un poco más allá y revisar hasta dónde llega el grado 
de responsabilidad de los padres de familia de esos jó-
venes; como son menores de edad, pues desde luego se 
les da un tratamiento especial hasta en su repatriación.

Se informó por ejemplo que el 12 de abril en el 
Perú, fueron expulsados 26 hinchas colombianos; entre 
ellos cinco menores de edad. En Argentina, ocho. El 
Gobierno colombiano desde luego se ha pronunciado, 
pero básicamente lo que ha dicho es Rechazamos los 
actos violentos y el vandalismo. Por ejemplo tengo el 
texto de la carta de los actos perpetrados en Lima. La 
Cancillería y la Embajada de Colombia también allá 
se pronunció, y eso está bien, por lo menos estar aten-
tos, pero lo grave es que las autoridades arrestaron a 
26 connacionales allá, de los cuales 21 se les comprue-
ba con videos que ocasionaron disturbios y cometie-
ron robos en la ciudad de Lima, claro estos son hechos 
que perjudican notablemente la imagen no solamente 
de Colombia, sino vuelvo y repito de los colombianos 
residentes en esos países.

Yo creería que debemos trabajar urgentemente aquí 
Cancillería, Migración con Ministerio del Interior en la 

-
guntas: Primera, ¿cómo se desplaza un menor de edad 
a otro país?; segundo, ¿será que acaso estos jóvenes 
hinchas del fútbol van por sus propios medios o hay 

porque es que un muchacho de 15 años llegar a Santia-

go de Chile, eso no es fácil; un niño de 16 años llegar 
a Buenos Aires, no es fácil, y desde luego protagonizar 
esas batallas campales, piedras, palos, cuchillos, armas 
de fuego, como ustedes pudieron apreciar pues ya se 
torna bastante delicado el desempeño de esos hinchas 
del fútbol, y cuando va la Selección Colombia, aho-
ra recientemente a Chile, ocurrió lo mismo, me contó 
un Representante a la Cámara que fue con su señora y 
sus dos hijos y saliendo de un estadio en Chile, sintió 

hijos, menores de edad, porque una bandada de colom-
bianos saliendo del estadio iban dando puntazos con 
los cuchillos y pidiendo celulares a la salida de un esta-
dio, con la camiseta de la Selección Colombia.

Yo creo que la Federación del Fútbol Colombiano 
también nos debe acompañar en este tema, pero yo lo 

-
cados, carnetizados, biométricamente ubicados y, des-
de luego, no sé si es posible, Viceministra y Cancille-
ría, ayudarle a Migración Colombia en establecer con-

Primero, toda silla es numerada, y la boleta se le vende 
con su número; dos, tienen biometría; tres, tienen car-
nés; cuarto, el que ha cometido hechos irregulares en 
otro país hay convenio entre las Cancillerías para que 
los países les restrinjan la salida o el ingreso a ese país. 
Hombre, si aquí ha sucedido que jóvenes han ido a ha-
cer actos delincuenciales, pues que haya un convenio 
con la República de Argentina y se les vete el ingreso a 
la República de Argentina y desde acá no se les permita 
la salida hacia ese país.

Hay que hacer algo, eso ya lo hicieron en Europa 
y de esa manera los hooligans dejaron crecer el pelo 
en sus cabezas rapadas, se normalizaron, se quisieron 
acreditar, sacaron su carné e ingresan como unos seño-
res ya, claro con todo el rigor y desde luego el entusias-
mo por su equipo, pero se les restringió por acuerdo 
entre los países el ingreso a algunas personas por actos 
comprobados de violencia. En Paraguay jugó Santafé, 
once seguidores del Santafé, doctor Villamizar, lamen-
tablemente allá también en hechos delincuenciales en 
una comisaría tercera de la avenida Deluque, ahí los 
cogieron, y en el mismo hotel donde se alojaban frente 
al hotel hay imágenes también haciendo actos delin-
cuenciales.

Yo no sé cómo se pudiera articular que la Dima-
yor y la Policía en los escenarios deportivos se contro-

mostrar imágenes, me parecen muy fuertes de jóvenes 
totalmente embriagados y totalmente dopados en el es-
tadio, supuestamente tienen que adquirir el licor y los 
alucinógenos dentro del estadio o al llegar al estadio; 
esa situación llevó a que recientemente en la ciudad de 
Cali, el Barón Rojo, una de las hinchadas más tradicio-
nales; así como está acá el Mayor, que viene trabajando 
de manera aislada, apoyado solamente por sus propias 
iniciativas, el Sargento Valencia, en Cali, y le cuento 

fueron detenidos porque presentaban antecedentes de 

estupefacientes, imagínense ustedes lo delicado del 

la noticia, no sé si la podemos proyectar, aquí está la 

Rojo del América, ahí está el artículo de la unidad in-
vestigativa del periódico El País, de la ciudad de Cali, 
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dos de ellos ofrecían esos antecedentes, sicariato, ho-
-

licado y tengo información. Quiero concluir con dos 
o tres apreciaciones, pero tengo información. No sé 
doctor Arias Espinosa si usted de pronto tiene la mis-
ma información, que el doctor Oreste Sangiovanni está 
amenazado de muerte, yo quisiera que el doctor Arias, 
que es de la División Mayor de Fútbol en Colombia, 
me ayude si eso es cierto o no, además de la informa-
ción de Oreste Sangiovanni del América de Cali estar 
amenazado de muerte, entiendo yo que se va del país, 
porque considera que su seguridad está en riesgo. Ores-
te Sangiovanni, Presidente del América, amenazado de 
muerte y está tomando en las últimas horas la decisión 
de irse del país como consecuencia de esas amenazas y 
de que su vida puede estar en riesgo.

Vuelvo y repito, este no es un tema de poca mon-
ta; entiendo que es un tema delicado; lo que me anima 
acá a hacer estos comentarios es que ojalá la División 
del Fútbol Colombiano siga como ha sido, histórica-

-
mente uno de sus 36 equipos, entre ellos el América de 
Cali, que rogamos en Cali que el América salga de la 
B, cada ratico hacemos fuerzas, así sea para la C, pero 
que salga, y en Cali hay personas que no tienen nada, y 
la doctora Clara Luz lo sabe porque ella fue Secretaria 
del Deporte de manera exitosa, ha sido la única mujer 
secretaria del deporte. Miren, en Cali ocurre algo mara-
villoso; hay gente en Cali que no tiene nada, pero tiene 
al Cali y al América y la feria de Cali, no tienen casa, 
no tienen vehículo, no tienen empleo, doctor Alfredo 
Deluque, pero tienen al Cali y al América y es una pa-
sión misma, los seguidores del Cali y el América, qué 
bueno recordar y volver a vivir esa época y que no se 
nos quede en la memoria, doctor Arias cuando iban las 
familias acompañadas a ver jugar al equipo de su predi-
lección, hoy lamentablemente causa temor de un padre 
de familia que lleve a su hijo y que tenga que retirarse 
faltando 20 minutos para que se acabe un partido, van 
al estadio y dicen No, hijo, camine, vámonos; faltan 20 
minutos, pero es mejor salir temprano porque después 
aquí nos puede ocurrir algo. Y resulta que los partidos 

temor a riesgos por su seguridad.
Finalmente, yo sé que la norma que regula la Ley 

1270 del 2009, por la cual se creó una Comisión Na-
cional para la Seguridad, Comodidad y Convivencia en 
el Fútbol, después tendría que haber sido acompañada 
por decretos reglamentarios, entiendo que se han hecho 
algunos, hay otros que no, pero entre las funciones de 
la Comisión Nacional pues desde luego están fomentar, 
impulsar, promover, diseñar todas las acciones que ten-
gan que ver con esta actividad del fútbol, en procura de 
que haya armonía, paz, convivencia.

Yo quisiera dividir este debate, y ahora pues qui-
siera escuchar al Gobierno y a mis compañeros de ma-
nera proactiva para que el Ministerio del Interior nos 
comente, porque sé que han estado trabajando, pero la 
verdad, yo quisiera que este debate, yo lo voy a volver 
a citar en el segundo semestre, a ver qué avances se han 
tenido, doctora Carmen Inés Vásquez, se pueden lograr 
porque es que sí me parece; claro, usted ahora llegó 
al Viceministerio, y yo le reconozco que ha sido muy 
activa y que ha sido muy dedicada y ha tenido actos de 
responsabilidad pero para atrás, lo único que yo sé es 
que esa Ley del 2009 que pretendía organizar todo el 

tema y que después nace el Plan Decenal 2014-2014, 
hoy ya estamos en el 2016 y con el segundo semestre 
se nos acaba e 2016 y ya no es Plan Decenal, ya no son 
10 años, ya han corrido casi tres años. Yo creo que el 
Gobierno nacional, además de contarnos, el Gobierno 
nacional debería darnos explicaciones por qué desde 
el 2009 se aprobó esa ley, y, por ejemplo, yo no sé, 
doctora Carmen Elvira, usted lo va a ampliar ahora, si 
efectivamente se adelantó el censo, esa ley, hablaba del 
censo en su articulado, yo no sé si se han adelantado 
las tareas correspondientes, entre ellas el censo, dentro 
de las funciones citadas por dicha comisión, en esa Co-
misión del 2009, porque yo creo que la primera base es 
adelantar un censo. Ahora, yo no me declaro enemigo 
de las barras. Por el contrario, soy amigo de las barras, 

-
das, carnetizadas, con biometría y que el que sea rein-
cidente en actos de vandalismo, pues que responda, y 
que respondan sus padres, si son menores, porque hay 
corresponsabilidad.

También quisiera, doctor Echeverry, si podemos 
adelantar o mejor adoptar medidas que otros países de-
sarrollaron por ejemplo ya en Argentina, tengo infor-
mación hace cuatro años y que la doctora Carmen, ella 
ahora está adelantando acciones desde mayo de 2016, y 
me anima mucho que la doctora Clara Luz Roldán haya 
llegado a Coldeportes porque Coldeportes es la entidad 
que debe trasversalizar todos los entes que tengan que 
ver con la actividad deportiva, es decir, ella va a tener 
que articular el esfuerzo con el Ministerio del Interior, 
la Cancillería a ver si hacemos convenios en esta mate-
ria con otros países para efectos de controlar esta grave 
situación que se presenta.

¿Qué ha hecho esta Comisión Nacional de Segu-
ridad y Convivencia en el fútbol durante todos estos 
años, del 2009 al 2016?, ¿cuál ha sido el resultado?, yo 
el único resultado, vuelvo y repito efectivo que veo es 
el desgaste y la responsabilidad de la Policía Nacional; 
dele que dele con esto, en el terreno, respondiendo por 
todo lo que viene sucediendo. Hombre, a la Federación 
Colombiana de Fútbol le enviamos una carta, doctora 
Clara Luz, usted ahora le va a tocar ir a la Copa Amé-
rica, ojalá nos traiga el trofeo y también a los Olímpi-
cos y nos traiga varias medallas, ese es su primer reto, 
cómo nos va en los Olímpicos y cómo nos va con la 
Selección Colombia en Estados Unidos, y con ello ter-

en los seguidores a esos países, porque la Federación 
Colombiana de Fútbol nos dice en una misiva que ellos 
no son responsables de lo que suceda en esos eventos 
y por fuera del país, eso contestó la Federación Colom-

doctora Clara Luz Roldán, hombre, para que se hable 
con la Federación Colombiana de Fútbol. ¿Cómo nos 
van a decir a los colombianos que ellos no se hacen res-
ponsables por lo que suceda y por los escenarios en los 
cuales se han ocasionado daños? Una vez salen de los 
partidos, aclaro, la Federación dice que una vez salen 
de los partidos ellos no se hacen responsables de nada. 
Hombre, yo creo que la Federación nos puede ayudar 
muchísimo, la División del Fútbol Colombiano a hacer 
algo preventivo con estos jóvenes, a que trabajemos la 
prevención. Yo creo que sí hay una responsabilidad de 
todos los que hacemos parte de la familia del fútbol, 
porque lo último que podemos pedir son sanciones 
severas para que los hinchas que hagan estos desma-
nes tengan como consecuencia que el equipo juegue la 
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primera fase del torneo a puerta cerrada y sin hinchas. 
Entonces ahí sí ya se acabó el fútbol, porque un equipo 
no soporta la primera etapa de un torneo sin sus hinchas 
en el estadio.

Endurecer las penas, doctor Alirio, está comproba-
do que eso como que no soluciona; entre más se endu-
recen las penas, más se arriesgan a cometer las faltas. 
Yo creería e invito desde luego a revisar estos temas, 
pero sobre todo a trabajar con prevención. Miren, aquí 
el Mayor y el Sargento González sí se han ocupado de 
esos muchachos, van a sus casas, con quién viven, qué 
actividad tienen, dónde trabajan, cuál es la dirección 

desmanes que protagonizan los hinchas de Colombia, 
-

mente?, porque es que el doctor Kruger puede ser el 
mejor que ha llegado a Migración Colombia, ha sido 
un gran funcionario, pero si judicialmente no tiene 
herramientas, doctor Kruger, usted qué va a hacer, yo 
creo que no va a hacer nada, porque si judicialmente 
no se pronuncia un juez de la República, para que una 
persona tenga restricción en el desplazamiento, usted 
tiene que dejarlo pasar, a no ser que el doctor Kruger 
se haga disciplinable y no lo deje salir y después usted 
se vaya a responderle allá al doctor Alejandro Ordó-
ñez que anda como muy enérgico por estos días. En-
tonces yo creería que Migración Colombia necesita en 
esa transversalización del Ministerio del Interior y de 
Justicia para que estos jóvenes tengan esta restricción; 
si ya es una persona que ya ha reincidido, dos, tres ve-
ces, yo creo que ya no es bueno que lo dejen ir a esos 
países y con ello termino. Y quisiera escuchar qué se 
está haciendo, qué podemos hacer, cómo va a trabajar 
Coldeportes, cómo le ha ido a la doctora Carmen Inés 
que ha venido, la verdad ella dedicada desde su Vice-
ministerio a tratar de atender este tema, pero yo lo que 
quiero es hacer un llamado urgente de atención de que 
el tema es muy delicado.

Segundo. Se deben implementar acciones rápidas, 
tempranas, porque si hacemos una reunión y decimos 
dentro de tres o cuatro meses ya tenemos la biometría, 
no eso es demorado, la biometría eso ya está inventan-
do. El censo, hay que sacar el recurso y hay que hacer 

fútbol puede exigirles a los equipos que esos jóvenes 

ello termino. Les agradezco mucho la paciencia, pero 
-

tades que hoy deterioran el orden público y deterioran 
la imagen de Colombia en el exterior. Muchas gracias.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, Aída Merlano Rebolledo:

Tiene la palabra el honorable Representante Alfredo 
Deluque.

Hace uso de la palabra el honorable Representante 

Buenos días a todos; buenos días a los colegas Re-
presentantes, a los miembros del Gobierno nacional 
que nos acompañan, a la Directora de Coldeportes, a la 
Viceministra, a los viceministros presentes, al Director 
de Migración Colombia, a los miembros de la Fuerza 
Pública que nos acompañan también. Me parece muy 
importante el debate que trae hoy aquí nuestro compa-
ñero José Luis sobre un tema que de pronto que no es 
tan importante, digámoslo así en términos de rating na-
cional, no vemos por ejemplo ni una cámara hoy aquí 

de la prensa. José, de pronto este tema no les llama mu-
cho la atención, pero este es un tema bastante impor-
tante en cómo trabajar, no solamente desde cómo no-
sotros vamos a enfocarnos en el desarrollo del deporte 
en Colombia, sino de verdad cómo empezar nosotros a 
preparar las bases del deporte en Colombia y los segui-

un desarrollo organizado de estas disciplinas en el país.
A mí me parece absolutamente desastroso que nues-

tros hinchas salgan a expresar su furia fuera del país de 
esa manera, y lo peor de todo es que no es solamente 
fuera del país. Qué no han hecho los hinchas de los 
diferentes equipos colombianos aquí dentro de nuestro 
territorio; ha habido asesinatos, ha habido desórdenes 
en las calles, ha habido asonadas por culpa del fútbol 
colombiano de este país. Y si bien es cierto que noso-
tros como Gobierno, como Congreso debemos preocu-
parnos por la situación, José, qué bueno que aquí hu-
bieran estado también representantes de los equipos de 
fútbol que están inmiscuidos en el tema porque es que 
ellos también son responsables de lo que está pasando. 
Es decir, si los hinchas del Nacional se van por fuera 
del país a crear este tipo de desórdenes, por simple-
mente poner un ejemplo de cualquier equipo, cómo es 
posible que los administradores de ese equipo de fútbol 
e incluso los jugadores de ese equipo de fútbol se hagan 
los de la vista gorda con lo que está pasando; aquí de-

que también pudiéramos nosotros tratar de avanzar con 
ellos en buscar soluciones.

A mí me parece que las últimas soluciones deben 
estar en la ley; es decir, nosotros hoy tenemos en Co-
lombia un marco jurídico importante que imprime le-
galidad a ciertas actuaciones, de manera tal que no se 
necesita que nosotros ahora nos pongamos de pronto 
aquí a proponer o a prometer proyectos de ley sobre 

-

hacerlo, pero sí me parece muy importante que noso-
-

bre estos temas. Como bien lo decía José Luis ahora en 
su intervención, en Inglaterra se acabó con el problema 
que ellos tenían de las barras bravas, los hooligans, y 
creaban desórdenes por todo Europa y en el mismo In-
glaterra y se acabó con unos programas que hicieron 
ellos muy organizados donde hacían parte Gobierno, 
sociedad civil, hinchas y también los representantes de 
los dueños de los equipos de fútbol y jugadores con el 

-
les y no sean pañitos de agua tibia.

Yo quiero aprovechar que aquí está hoy la nueva 
Directora de Coldeportes porque me parece que de ahí 
podemos nosotros trabajar bastante y me parece que 
nosotros el próximo semestre, nosotros no hacemos 
parte de la Comisión de Presupuesto, pero si el próxi-
mo semestre en plenaria vamos a tener la posibilidad 
de mirar como nosotros vamos a aprobar el Presupues-
to General de la Nación y en ese Presupuesto yo creo 
que tenemos que apoyar para que Coldeportes pueda 
avanzar en unas políticas muy claras que yo sé que la 
doctora Roldán las tiene también bastantes claras, de 
cómo incentivar esas escuelas deportivas por todo el 
país, pero que no solamente se encarguen de promover 
el deporte sino también educar para el deporte, educar 
en la tolerancia que es lo que pasa aquí. Aquí no hay 
tolerancia, aquí si un hincha es de un equipo que a mí 
no me gusta entonces es mi enemigo porque simple-
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mente está proponiendo unas ideas diferentes a las que 
yo creo que son las verdaderas, entonces simplemente 
porque no tengo tolerancia sobre las ideas de los de-
más, yo tengo que atacarlo y entonces voy a Argentina 
y ataco a los que son hinchas del Boca Juniors y voy a 
otros países y hago ese tipo de cosas que son bastantes 
reprochables.

Como nosotros, como Comisión Segunda, miren lo 
importante de esto, podemos nosotros en el Presupues-
to General de la Nación el próximo semestre, José Luis, 
tratar de fortalecer ese tema de las escuelas deportivas, 
pero también sentar aquí a los señores dueños de los 
equipos de fútbol a decirles cómo van a aportar ustedes 

solución concreta; a los señores de la Policía Nacional, 
qué pena mi General, pero a usted le toca aguantar el 
problema cuando ya lo tiene encima, pero lo que noso-
tros tenemos que hacer es evitar que a usted le llegue 
ese problema, que haya hinchas civilizados. Miren, us-
tedes un tema tan absolutamente claro, ustedes aquí en 
los estadios del país, la cancha de fútbol está dividida 
por las graderías con unas mallas altas. Si ustedes han 
tenido la oportunidad de ir a un estadio en Europa o lo 
ven por televisión, se dan cuenta de que esas mallas se 
desaparecieron hace muchos años, no hay mallas, no 
hay nada más que el respeto y la tolerancia que pueda 
hacer esos límites que existen allá, entonces me parece 
José hace falta una parte importante de un problema, 
pero también trabajemos con lo que hay establecido 
para ver cómo empezamos nosotros a educar en esas 
nuevas escuelas deportivas que se hagan, obviamente 
con el Ministerio del Interior, desde Coldeportes, para 
que la situación no se presente, importante los censos 
que se hagan, importante la carnetización que se pueda 
hacer, pero si no le trabajamos al tema de la educación, 
ellos van a intentar hacer otro tipo de trámites para in-
cumplir esos requisitos y los desmanes se van a seguir 
presentando, así que mi llamado es en dos sentidos: 
Uno, ojalá podamos trabajar también con los equipos 
de fútbol y sus jugadores, proponer campañas impor-
tantes de pedagogía para enseñar la tolerancia; dos, 
trabajar con el tema de Coldeportes en el tema de es-
cuelas deportivas y nosotros allí tenemos responsabili-
dad. Repito, el próximo semestre nosotros vamos a es-
tar trabajando en el Presupuesto General de la Nación 
y qué bueno eso nos sirve también para el propósito 
que tenemos de vivir en un país en país en paz, inde-
pendientemente de las diferentes ideas que tenemos en 
el Congreso de la República con Representantes que 
piensan que se puede llegar a la paz de otra manera y de 
ahí de esa forma ese tema lo podemos nosotros como 
Comisión Segunda en pleno, tenerlo claro para poder-
lo fortalecer en la aprobación de la ley de presupuesto 
para el siguiente año. Muchas gracias.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Gracias a usted honorable Representante. Tiene la 
palabra el honorable Representante Andrés Villamizar.

Hace uso de la palabra el honorable Representante 
Andrés Villamizar Ortiz:

Gracias Presidenta. Un saludo al doctor Francisco 
Echeverry, Viceministro de Relaciones Exteriores, a la 
doctora Carmen Inés Vásquez, Viceministra del Inte-
rior, al Mayor General Rodríguez, gracias nuevamente 
por su presencia, doctor Kruger, doctora Roldán, feli-

citaciones por su cargo, y muchas gracias por su asis-
tencia, y al doctor Rafael Arias, delgado de la Dimayor, 
muchas gracias por acompañarnos quiero antes de nada 
felicitar al doctor Pérez por la iniciativa de este debate, 
creo que como ya lo han dicho mis colegas es un tema 
muy importante para la realidad nacional, cuando veo 
esas imágenes sobre todo de los hinchas del Santafé, 
doctor Pérez, me da tristeza como Santafereño, me da 
tristeza como hincha del fútbol, me da tristeza como 
colombiano ver esas imágenes y yo creo que sí es muy 
valioso lo que usted ha planteado aquí, sobre todo 
porque la violencia en los estadios había disminuido 
bastante en Colombia, yo que a pesar de lo que hayan 
dicho algunos medios de comunicación soy hincha de 
Santafé desde que nací prácticamente y soy hincha del 
fútbol, vi como había disminuido la violencia en los 
estadios, y yo creo que sí es bastante triste lo que está 
sucediendo y es un buen momento para tomar las deci-
siones, ahora bien, yo creo que tampoco hay que ser tan 
pesimista porque sí hemos avanzado mucho.

Querido Presidente Deluque, me va a tocar llevarlo 
al Estadio El Campín, usted debe ser hincha del Unión 
Magdalena, o del Junior. En Colombia hubo un mundial 
sub-20 en el año 2011, por indicaciones de la FIFA las 
mayas esas grandes se quitaron del estadio, hoy en día 
y los estadios no las tienen y han funcionado bastante 
bien, gracias a la Policía Nacional, entre otras cosas a 
la Dimayor y a la organización de los equipos de fút-
bol, yo creo que eso hay que reconocerlo, yo creo que 
hay que reconocer la creación de la Comisión Nacio-
nal de Seguridad y Convivencia del Fútbol, agradezco 
la casualidad de que se haya dado el aplazamiento del 
debate hace ocho días, porque por las respuestas del 
Ministerio del Interior, tengo entendido que por estos 
días hubo una reunión de esa comisión, lo cual celebro 
para que ahora la Viceministra nos explique cuáles fue-
ron las conclusiones de esa reunión, muy positivo eso 
también, celebro también la creación del Plan Decenal 
de Fútbol que yo entiendo que ya han pasado dos años 
y ya solo quedan ocho años, pero veo al doctor Uber 
Ariza, aquí que ha sido el asesor del Ministerio del In-
terior que ha estado junto con la Viceministra liderando 
esto, porque el Plan Decenal de Fútbol no es solo para 
los estadios, por supuesto que eso nos preocupa mu-
cho, pero el Plan Decenal también nos ayuda como una 

que gustan del fútbol, sobre todo en las regiones más 
apartadas del país tengan oportunidad de otro tipo de 
socialización en torno al fútbol, entonces yo también 
celebro que eso haya evolucionado bastante, tengo en-
tendido que se ha trabajado en la creación de un Códi-
go Único del Fútbol, yo con todo el respeto le digo a 
la señora Viceministra que nos invite a nosotros como 
Comisión Segunda que tiene que ver con los asuntos de 
orden público, que tiene que ver con los asuntos de re-
laciones exteriores, para que podamos participar de vez 
en cuando, algún delegado de nosotros en esas reunio-
nes de la comisión, porque creo que nuestra perspectiva 
desde las regiones, nuestras perspectivas del Congreso 
también es muy útil en este sentido, lamento que no 
hayamos citado al Ministerio de Justicia porque usted 
aquí también, doctor Pérez, le está achacando algunas 
responsabilidades al Ministerio del Interior, siendo 
propias del Ministerio de Justicia, yo ya estoy acostum-
brado a que le eche bastante puyas al Ministerio del 
Interior, pero también hay que reconocer que hay fun-
ciones que pasaron desde la extinción del Ministerio 
a la Cartera de Justicia y también valdría la pena que 
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ellos en el debate que usted va a convocar el próximo 
semestre, al cual me uno, también estén invitados. Solo 

-
te ser críticos, especialmente desde el Congreso de la 
República, pero también ver el vaso medio lleno y no 
solamente el vaso medio vacío, yo creo que ha habido 
unas victorias tempranas muy importantes ya que usted 
ha hablado de eso.

Yo quiero resaltar un programa que tuvo la Alcaldía 
Mayor de Bogotá que se llamó Goles en Paz, que no sé 
qué pasó, no sé con las últimas administraciones qué 
haya pasado, pero eso generó una cultura en torno a la 
asistencia de los estadios que fue muy importante y yo 
creo que ese tipo de experiencias, sin la necesidad de 
hacer la carnetización porque yo entiendo, doctor Arias 
que eso es costoso para la Dimayor y para los equi-
pos, la biometría es costosa, son herramientas y políti-
cas que hay que tomar, pero yo creo que hay materias 
de cultura de convivencia como fue ese proyecto de 
Goles en Paz, como son muchas de las iniciativas que 
ha tenido el Plan Decenal del Fútbol que nos ayudan 
a tener muy puntualmente victorias tempranas para un 
elemento que aquí no se ha tratado, nos duele mucho la 
violencia en los estadios, nos duele mucho que nuestros 
connacionales estén perpetuando actos de violencia en 
otros países, además hermanos, por supuesto vienen 
los Olímpicos y la Copa América y queremos que Co-
lombia, no solamente deportivamente sino cívicamente 
esté bien representada allí, pero también hay que pen-
sar que este tema del fútbol, este tema del deporte, este 
tema de la convivencia, todo lo que está cubierto por el 
Plan Decenal de Fútbol, por las políticas que llevará a 
cabo Coldeportes, son proyectos que nos van a ayudar a 

-
que en la Guardia Albiroja, en los Comandos Azules y 
en las demás barras no hay comandantes de las Farc ni 
del ELN, sino que son ciudadanos del común y noso-
tros con estos programas en torno al deporte podemos 
aportar un grano de arena supremamente importante 

-

jóvenes tengan otras oportunidades diferentes a la de-
-

co, otras oportunidades diferentes a la confrontación y 
por eso celebro, doctor Pérez, que usted haya realizado 
este debate, quiero reconocer temas que ya se han dado 
y que son importantes para esta consolidación del pos-

haga un resumen sustancial de lo que ha sido el avance, 
tanto de la Comisión Nacional como el Plan Decenal de 
Fútbol y cuáles herramientas tenemos señora Directora 
de Coldeportes, no solo en torno al fútbol sino de otros 
deportes para poder mejorar esta situación y volver a 
una instancia donde podamos realmente en torno al 
fútbol, no solo no salir diez minutos antes de termina-
do el partido, sino poder compartir como lo hacíamos 
como éramos niños, después del partido con nuestras 
familias, independientemente del color de la camise-
ta de nuestro equipo poder compartir amablemente en 
torno al deporte y a esa actividad que tantas alegrías 
nos ha traído a los colombianos como lo es el fútbol, 
no en detrimento de los demás deportes, pero ustedes 
también entenderán que soy un apasionado por este de-
porte y me alegra mucho poder estar aquí, celebro tam-
bién la iniciativa del doctor Deluque de que invitemos a 
los equipos de fútbol a que este debate sea mucho más 
amplio, celebro también que se vaya a dar nuevamente 
este debate el próximo semestre, que podamos evaluar 

la participación de Colombia en la Copa América y en 
los Juegos Olímpicos, me siento muy contento, agrade-
cerle a los funcionarios por las explicaciones que nos 
van a dar aquí, a todos los colegas por estar presentes, 
y por supuesto al doctor Pérez, por la iniciativa de este 
importante debate. Gracias Presidenta.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Gracias a usted honorable Representante. Tiene la 
palabra la doctora María Eugenia Triana.

Hace uso de la palabra la honorable Represen-
tante María Eugenia Triana Vargas:

Gracias Presidenta. Un saludo a nuestra Vicemi-
nistra del Interior, al Vicecanciller, igualmente a la 
Directora de Coldeportes, al Director de Migración, al 
Secretario General de la Dimayor y al Mayor Gene-
ral, Jorge Enrique Rodríguez que nos acompaña de la 
Policía Nacional. Yo quiero reconocer el trabajo y la 
iniciativa del doctor José Luis Pérez trayendo a esta 
comisión este importante debate y haciendo visible una 
problemática que aun cuando los medios de comuni-
cación, lo decía el doctor Deluque, no lo ven de gran 
importancia, realmente es de mucha importancia para 
el país, estos desmanes que se presentan en los dife-
rentes países le hacen un daño muy grande a la imagen 
de Colombia, a la imagen de todos los colombianos, 
no solamente a los residentes en esos países, sino a to-
dos los colombianos que queremos viajar a cada uno de 
los países y eso siempre ha sido el trabajo que hemos 
venido haciendo acá de lograr que cambie la imagen 
de nuestro país en el resto del mundo y esto nos causa 

-
nes, ver esas noticias que se presentan, que sabemos 
que son por unos pocos, pero esa problemática es aún 
mayor aquí en el país y ustedes lo han visto, realmente 
es muy triste ver que cuando se presenta un clásico en 
cualquiera de los estadios nacionales vemos la cantidad 
de efectivos de la Policía, las tanquetas de la Policía el 
Smart preparado como si fuera para una batalla campal, 
eso causa mucho daño porque muchas de las personas 
de bien se abstienen de ir a participar de un deporte tan 
importante que es orgullo nacional, como es el fútbol, 
precisamente por evitar ser víctimas de estos actos de 

-

hinchas que permanentemente presentan esos desma-
nes, que carneticemos a esos hinchas que se presentan 
para trazar medidas que eviten que ellos tengan la en-
trada facialmente a los estadios y evitar que esto se siga 
presentando, porque realmente es mucho el daño que se 
presenta, vemos la cantidad de víctimas de muertos, de 
heridos, y usted lo ha dicho también doctor José Luis, 
los daños materiales que causan a los bienes del Estado 
y los bienes públicos, precisamente por la presentación 
de un encuentro futbolístico en nuestro país.

Valoro mucho el trabajo que hace la Policía Nacio-
nal en ese empeño por controlar este tema de seguridad 
ciudadana que se presenta, pero realmente a veces se 
ven cortos porque somos permisivos en ese tipo de vio-
lencia que se presenta en los estadios. Hoy quiero hacer 
ese reconocimiento, doctor José Luis, bienvenido ese 
debate tan importante, porque queremos con ello hacer 
público esta problemática que se nos presenta en todas 
las ciudades del país, de pronto con algunos equipos 
en mayor proporción, en otros en menor proporción, 
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pero que causan un daño impresionante. Gracias señora 
Presidenta.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Gracias a usted doctora Triana. Tiene la palabra el 
Representante José Carlos Mizger.

Hace uso de la palabra el honorable Representan-
te José Carlos Mizger Pacheco:

Un saludo a cada uno de los miembros del Gobierno 
nacional y a cada uno de los Representantes y felicitar 
al compañero José Luis por traer este debate de control 
político hoy. Hemos escuchado a los compañeros y to-
caron temas de gran interés para tratar de solucionar este 
problema, de lo que son los vandalismo, me asalta una 
duda, escuche muy bien al doctor José Luis con relación 
a que hacen los controles a la entrada del estadio, pero en 
el interior se ven que salen personas ebrias, y personas 
dopadas, ¿qué está sucediendo en el interior de nuestros 
estadios?, ¿será que existen personas encargadas de ven-
der alucinógenos o el licor dentro de ellos? Se nos ha 
perdido esa tranquilidad que teníamos antes de ir a ver 
los clásicos regionales, ahora tenemos que salir veinte o 
diez minutos antes, y aquellos que se quedan porque son 

termina, esperemos que se tomen las acciones corres-
pondientes para minimizar o quitar del todo esta delin-
cuencia y estos vándalos que nos afectan la tranquilidad. 
Muchas gracias

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Gracias a usted honorable Representante. Tiene la 
palabra el doctor Efraín Torres.

Hace uso de la palabra el honorable Representan-
te Efraín Torres Monsalvo:

Gracias Presidenta. Un saludo cordial a todos los 
funcionarios del Gobierno nacional que hoy nos acom-
pañan, a la Viceministra, al Viceministro, al General, a 
la Directora de Coldeportes, al Director de Migración y 
al Secretario General de la Dimayor. En buena hora, mi 
querido doctor José Luis Pérez ha traído usted este de-
bate a la Comisión Segunda para tratar el tema de la pro-
blemática de los estadios de Colombia y sus hinchas. Yo 
quisiera saber Viceministra, después del año 2009 que la 
Ley del fútbol que implementó la Comisión Nacional de 
Seguridad y Convivencia ¿qué ha podido hacer antes de 
la reunión que tuvieron el 4 de mayo, para implementar 
la responsabilidad que le ha dado al Ministerio del Inte-
rior y al Gobierno nacional para el tema de la seguridad 
en los estadios de Colombia?, y se lo digo Viceministra 
en el sentido porque estoy preparando un debate de con-
trol político para el Ministro del Interior en el mismo 
sentido de cámaras de seguridad, yo no quisiera que pa-
sara la implementación de esta ley, como ha pasado las 
cámaras de seguridad que le ha entregado el Ministro del 
Interior a nivel nacional a todos los Alcaldes del país, 
que hoy no sirven para nada, que se entregaron miles 
y miles de cámaras y no hay un software que integre la 
caracterización de los rostros de los delincuentes para 
que la Policía Nacional pueda tener un mecanismo para 
poder judicializar a los bandidos en Colombia, hoy esa 
plata se ha perdido y yo no quiero mi querido José Luis 
que esas inversiones en los estadios de Colombia se va-
yan a perder, no es solamente instalar un domo y una 

cámara de seguridad, no es solamente instalar un lector 
de huella en la entrada de un estadio, sino también tener 
un operador donde realmente pueda visualizar la cáma-
ra en el momento donde se está cometiendo el delito, 
también tener unos convenios con la Registraduría para 
poder saber realmente quien es el que está cometiendo el 
delito, ¿o es que cuando sacamos nosotros la cédula nos 
tomaron una foto con unos parámetros de caracteriza-
ción donde cualquier cámara de seguridad pueda saber 
quiénes somos nosotros? No se ha hecho ese trabajo, no 
es implementar por implementar, hay que mantener du-
rante el tiempo la estabilidad del funcionamiento de ese 
programa de cámaras de seguridad, donde está la plata, 
por eso aquí hay que dar responsabilidades también para 
los privados que son los únicos que ganan plata frente 
a un escenario de un juego deportivo un miércoles y un 
domingo; por qué no vamos planteando mi querido José 
Luis que el 10% de la boletería en Colombia cada miér-
coles y cada domingo sea destinado para Coldeportes, 
para el tema de la educación y de la implementación de 
los valores de la familia, para los hinchas de todos los 
equipos y todos los clubes a nivel nacional, porque es 
que aquí nos quedamos en habladurías, mi querido José 
Luis, si no hay plata; se viene el proceso de paz y no 

a hablar el Presupuesto Nacional baja, eso es paja, los 
responsables y los que reciben ese dinero también deben 
tener una gran responsabilidad, 10%, o el 5% o el 15% 
hagamos el análisis con la Dimayor; cuánto es la bolete-
ría semanal, mensual para darles los recursos necesarios 
para la aplicación de esta Ley mi querida Viceministra 
porque usted puede tener todas las intenciones del caso, 
pero sin plata usted no puede hacer ese trabajo, mire lo 
que pasó con los Alcaldes y las cámaras del país, ahora 
hay que buscar un software para poder integrar todas las 
cámaras de seguridad del país y poderle dar ese mecanis-
mo a la Policía para que pueda judicializar.

Ley 1270, Ley del Fútbol, le dio la responsabilidad a 
los dueños de los clubes, pagar la seguridad de los even-
tos del fútbol, pero hoy en el estadio El Campin cuan-
do juega Santafé, cuando llega Millonarios se trasladan 
1.600 policías cada miércoles y cada domingo, eso es 
como quitarle toda la seguridad a la localidad de Ciu-
dad Bolívar, el 10% de los policías de Bogotá, se van 
a cuidar algunos tipos de vándalos en el estadio, yo lo 
que planteo es que si ellos están ganando plata pues que 
contraten a una seguridad privada, educada para manejar 
los temas de la seguridad en los estadios de Colombia, y 
que solamente la Policía hagan un apoyo en la seguridad 
para poder judicializar el trabajo que ha hecho la empre-
sa de seguridad privada.

Son ideas, yo quiero que de verdad salga algo pro-
ductivo, mis queridos Representantes, en conclusión si 
no hay plata mi querida Viceministra no hay nada, por 
eso les hago un llamado a la comisión, que todos conjun-
tos radiquemos ese proyecto de ley para darle mecanis-

también a Coldeportes para que podamos sacar y afron-
tar la problemática que usted tiene en su intención con el 
proyecto de debate es de control político, gracias señor 
Presidente.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de 
la Comisión Segunda, la honorable Representante 
Aída Merlano Rebolledo:

Gracias a usted doctor. Tiene la palabra Represen-
tante Antenor Durán.
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Hace uso de la palabra el honorable Representante 
Antenor Durán Carrillo:

Gracias Presidente. Yo quiero en primer lugar como 
es nuestra costumbre hacer reconocimiento al doctor José 
Luis Pérez por la importancia de este debate. Igualmente 
reconocer a todos los compañeros que nos respaldaron 
en el departamento de La Guajira, como a los pocos fun-
cionarios o los muchos funcionarios que estuvieron en 
ese debate tan importante en el municipio de Albania, en 
el departamento de La Guajira, reconocerle el esfuerzo 
y volver aquí a lamentar la ausencia de los Ministros en 
ese debate, pero como el tema que nos compete hoy es 

con el deporte, la seguridad en los estadios, el tema inter-
nacional con los desmanes. Yo quiero saludando como 
debo saludar siempre al doctor Francisco Echeverry, que 
ya es nuestro Canciller permanente, a la doctora Carmen 
Inés Vásquez muchas gracias por su presencia, al Ma-
yor General, Jorge Enrique Rodríguez, yo quiero saludar 
también al doctor Rafael Arias Espinosa, exsecretario 
General de la Dimayor, y desde luego saludar a un gran 
amigo, el doctor Christian Kruger Sarmiento, quien vie-
ne desempeñando una labor muy importante en frente 
de la migración y nosotros en la frontera hemos visto su 
talante, su trabajo.

Darle la bienvenida a la doctora Clara Luz Roldán 
González, felicitarla por su nombramiento, vimos en 
directo la posesión suya, ya conocemos bastante de su 
capacidad de trabajo, de su carácter ejecutivo y qué bue-
no que una mujer esté al frente de Coldeportes. Doctor 
José Luis, a mí me duele en el alma la imagen que se 
ha transmitido muchas veces de nuestros hinchas en el 
exterior, dejemos aquí hoy sentado en esta comisión que 
para nosotros aparte de ser un dolor inmenso de patria, 
también es un sentimiento de rechazo a esas personas 
que han dejado tan mal la imagen de los colombianos en 
el exterior con esos desmanes y con esos actos de vanda-
lismo que tenemos que rechazar en primer lugar aquí en 
este debate en el día de hoy. Cualquiera que sea la condi-
ción social, humana, religiosa, política, de las personas 
que están en esto, que daño le hacen a Colombia, que 
daño le hacen a la imagen del país, estos señores que van 
a dejarnos esa imagen tan negativa en los países vecinos, 
lo que ha pasado con los equipos Santafé, el equipo Cali, 
el Atlético Nacional ha sido sumamente delicado y deja-
mos en primer lugar esa constancia de rechazo a esas ac-
titudes de esos colombianos que van a dejarnos tan mal 
en el exterior, pero yo quiero, en segundo lugar hacerle 
una pregunta a la Directora de Coldeportes, Clara Luz 
Roldán, mi querida doctora ¿cuáles son los aportes que 
los clubes están haciendo para garantizar la seguridad en 
los estadios de Colombia?

En segundo lugar, ¿tiene Coldeportes programas 
educativos, de formación, de orientación a través de los 
medios masivos de comunicaciones para educar y for-

-
tadios de Colombia? Y en tercer lugar, yo quiero hacer 
una pregunta a nuestro apreciado doctor Christian, esas 
personas que salen de Colombia hacia el exterior acom-
pañando a un equipo de fútbol, tienen que tener unos 
controles y usted es vigilante en esto, pero en el caso de 
los recientes hechos, ¿qué cree usted que ha podido pa-
sar para que se den esa presencia de jóvenes, muchos de 
ellos, todavía menores de edad en esos actos vandálicos 
en el exterior?, y déjeme hacerle hoy un reconocimiento 
a la Policía Nacional, yo he escuchado a todos los Parla-
mentarios que han intervenido y lo han hecho con mucha 

inteligencia, con mucha capacidad, con mucha sapiencia 
de este tema, el fútbol es el deporte más popular, no solo 
de Colombia, sino del mundo, el fútbol es la pasión, el 
estímulo, la motivación, la alegría de los colombianos 
y de la mayoría de los ciudadanos del mundo, pero la 
Policía Nacional tiene una tarea heroica que está cum-
pliendo y sí le podemos hacer un reconocimiento hoy 
una vez más, tenemos que hacerlo aquí en esta comisión, 
yo creo que a la Policía Nacional le tenemos que dar un 
reconocimiento por haber impedido tantos desastres en 
los estadios de Colombia, uno no se alcanza a imaginar 
cómo la Policía puede calmar, aguantar para decirlo de 
una manera muy sencilla tanta impertinencia y raciona-
lidad en los estadios que muchas veces se están presen-
tando, nuestro reconocimiento a usted, Mayor General 
Jorge Enrique Rodríguez y lleve este mensaje también 
al General Nieto, porque tenemos que decirlo, hay que 
hacerle un reconocimiento a la Policía Nacional por ese 
trabajo que viene haciendo para controlar los vándalos 
que muchas veces se presentan en los estadios de Co-
lombia.

Por último, yo creo que tenemos que hacer otros de-
bates más para mirar los resultados, para mirar lo que 
viene, porque nosotros tenemos una esperanza grandí-
sima en nuestra Selección Colombia; usted querido Se-
cretario de la Dimayor, deberíamos hacer ese debate más 
ampliamente, yo creo que debemos tener al Presidente 
de la Dimayor en ese debate, y ojalá el Ministro, el doc-
tor Cristo, mi querida doctora Carmen Inés, nos pudiera 
acompañar en ese debate, yo sé que él tiene muchas ocu-
paciones, pero va a ser muy importante la presencia de 
también del Ministro, y ojalá esté la Canciller acompa-
ñándonos también en ese gran debate que tenemos que 
hacer, nosotros tenemos una gran responsabilidad con 
la tolerancia, con la convivencia del país y el fútbol no 
puede salirse de ese marco de convivencia que queremos 
los colombianos, más ahora que estamos aportas de unos 
resultados de la paz de Colombia, tenemos que traba-
jar en la orientación, en la educación en la formación 
de nuestros jóvenes para que no tengamos hechos que 
lamentar, desafortunadamente hemos tenido hechos que 
lamentar, pero queremos evitarlos en el futuro. Muchas 
gracias Presidenta.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Gracias a usted, honorable Representante. Vamos 
a escuchar a la doctora Carmen Inés Vargas Camacho, 
Viceministra para la Participación e Igualdad de 
Derechos.

Hace uso de la palabra la Viceministra para 
la participación e igualdad de derechos, doctora 
Carmen Inés Vargas Camacho:

Muchas gracias señora Presidenta. Un saludo muy 
especial para los honorables Representantes a la Cámara 
que hacen parte de la Comisión Segunda, a los funcio-
narios del Gobierno nacional que me acompañan, señor 
Viceministro, Francisco, mi General Rodríguez, la doc-
tora Clara Luz Roldán, nuestro Director de Migración 
y a todos los funcionarios del Gobierno nacional que se 
encuentra hoy acá presentes; amigos y amigas todos.

Yo en primer lugar quiero presentar excusas de parte 
del señor Ministro del Interior, él hubiese querido estar 
acá, por supuesto en este importante debate, pero envió 
una excusa que fue radicada de manera oportuna, en la 
cual me delega para que asista en su nombre a esta co-
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misión y a este debate. En segundo lugar, yo quisiera re-
saltar la importancia que tiene el debate, y agradecerle al 
Representante Pérez por promoverlo, porque me parece 
que es un tema de la mayor importancia y la mayor re-
levancia para el país, y para todos aquellos que amamos 

encanta, yo soy de las que los sábados y domingos me 
despierto, prendo el televisor a ver el fútbol de España, 
de Inglaterra, del que aparezca por ahí, porque me en-
canta lo disfruto muchísimo y me parece que además es 
un deporte que cohesiona y sobre todo cohesiona mucho 
a la familia colombiana, por ello celebro la realización 
de este debate y por supuesto venimos acá con todo el 
ánimo de poder contarles a ustedes los detalles y lo que 
hemos avanzando y hemos logrado avanzar en el Mi-
nisterio del Interior, sobre todo al interior de la Comi-
sión Nacional de Seguridad y Convivencia en el Fútbol 
que tantas veces ha sido mencionada en el desarrollo de 
este debate; si bien el tema central del debate tiene que 
ver con las barras y con algunos hechos acontecidos en 
los últimos meses con algunos hinchas, porque no son 
todos, algunos hinchas que han protagonizado estos he-

es cierto detrás de todo este tema de las barras y de los 
hinchas, por supuesto, está un tema que para nosotros 
es del mayor cariño y que nos despierta la mayor pasión 
que es el fútbol, pero también el debate tiene que ver con 
seguridad y convivencia y digo que este es un debate im-
portante por el tema que el Representante Pérez trajo a 
la Comisión Segunda, porque el fútbol despierta pasión, 
pero además ayuda a que todos como colombianos nos 
unamos en determinados momentos y ustedes saben, no 
es sino que la Selección Colombia tenga un partido para 
que ese mismo día todos los colombianos empecemos a 
hablar el mismo idioma y empecemos a soñar juntos en 
una victoria de nuestra selección, por ello el Ministerio 
del Interior, reconociendo la importancia del fútbol, está 
muy comprometido en hacer del fútbol precisamente y 
convertir al fútbol en una herramienta de transforma-
ción social y para ello entonces desde el año 2009-2010, 
como lo han mencionado aquí en este debate, emprendió 
la tarea de diseñar una política pública que precisamente 
nos ayuda a erradicar la violencia dentro y fuera de los 
estadios, y repito, convertir al fútbol en una herramienta 
de transformación social para nuestra convivencia, yo 
creo que ese es el mayor logro y esto empiezo a contestar 
algunas de las preguntas que han hecho los honorables 
Representantes, este ha sido uno de los mayores logros 
desde el 2009, poder tener un Plan Decenal de Fútbol, 
que es una política pública en sí, y este Plan Decenal de 
Fútbol, por supuesto tiene allí unos compromisos y unas 
acciones por parte de diferentes entidades del Gobierno 
nacional y algunas que no hacen parte del Gobierno na-
cional, pero que también están en la Comisión Nacional 
de Seguridad y Convivencia en el fútbol.

El Plan Decenal fue avalado por la Comisión Nacio-
nal de Fútbol y esta Comisión Nacional de Fútbol que 
se crea mediante la Ley 1270 de enero de 2009, está 
conformada, no solamente por el Ministerio del Interior, 
ahí está el Ministerio de Educación, está el Ministerio de 
Cultura, está Coldeportes, está la Unidad de Gestión de 
Riesgos, la Policía Nacional, la Federación Colombiana 
de Fútbol y la Dimayor, y también actúan como invi-
tados la Defensoría del Pueblo y algunos invitados que 
nosotros consideremos que dependiendo del tema que 
vamos a abordar, deberían estar acompañándonos en las 
sesiones de la Comisión. Cuál es el mayor reto que te-
nemos como Comisión Nacional de Seguridad y Convi-

vencia en el Fútbol, pues implementar este Plan Decenal 
y yo quiero contarles que si hemos tenido muchos avan-
ces, avances en la que hemos tenido el compromiso de 
todas las entidades que hacen parte de la Comisión Na-
cional y que puedo mencionarles en este momento mu-
chos de estos avances que hemos tenido; el primero fue 

está por supuesto en la Defensoría del Pueblo y trabaja 
todo el tema del barrismo desde una perspectiva de de-
rechos humanos, esta es un herramienta muy importante 
para los barristas, ellos pueden perfectamente acceder a 
la Defensoría del Pueblo y allí llevar todas sus inquietu-
des y dudas y todos aquellos trabajos que quisiera hacer 
para que el barrismo se convierta en lo que nosotros lo 
hemos denominado el barrismo social; el término barras 
bravas hemos querido erradicarlo del lenguaje del Go-
bierno nacional y lo que queremos es que hablemos es 
de barrismo social. 

Otro gran avance de la implementación de la política 
pública, plan decenal es que la Policía Nacional, General 
Rodríguez, usted lo conoce muy bien porque ha sido uno 

-
táculos masivas, creó la Dirección de la Policía Nacional 
y lo que buscamos con esta Dirección de Espectáculos 
Masivos es que precisamente tengamos mucha más se-
guridad en los espectáculos deportivos y además está 
también haciendo un trabajo, ya nos contará nuestro Ge-
neral Rodríguez un trabajo en formación de los Policías, 
precisamente para abordar la problemática asociada a 
las barras. También avanzamos en un tema que quisiera 
mencionárselo más adelante con más detalle porque qui-
siera mostrarle el resultado de la tarea que hicimos, usted 
Representante Pérez hablaba sobre el tema del censo que 
tenemos obligación de realizar, pues nosotros ya avan-
zamos en el censo con una caracterización de las barras, 
hicimos una encuesta que las realizamos en diciembre y 
tenemos unos resultados muy interesantes que les vamos 
a mostrar ahora, que de hecho lo que nos va a permitir es 
poder diseñar políticas públicas y trabajo con las barras 
porque ahí tenemos unos datos muy interesantes que nos 
sirven para ello. 

Otro tema que nos parece muy importante señalar 
aquí de los avances de la implementación de la políti-
ca pública, es que, hemos logrado que en los planes de 
desarrollo municipal se incluya toda la política del Plan 
Decenal de fútbol, ya hay ciudades que lo han incluido 
como Bogotá, Medellín, Barranquilla, Cali y Manizales, 
ya han incorporado todas esas acciones que tiene el Plan 
Decenal en sus Planes de Desarrollo Municipales, lo que 
va a permitir es que ellos teniendo ya esta herramienta 
del Plan Decenal, incluido en sus Planes de Desarrollo 
les va a facilitar muchísimo, tal como lo decía el doctor 
Efraín, el tema presupuestal, para que teniendo ya in-
cluido en el Plan Municipal puedan acceder a recursos y 
por supuesto ejecutarlos en la dirección que se requiere. 

En que también hemos avanzado. La Comisión Na-
cional de Seguimiento y Seguridad y Convivencia en el 
fútbol tiene, digamos como su par en los municipios, que 
son las Comisiones Locales de seguridad y convivencia 
en el fútbol, que hacemos desde la Comisión Nacional, 
acompañar a esas Comisiones Locales, ayudarlos mu-
chísimos en todo el trabajo que tienen que realizar por 
supuesto con las barras y lo hacemos a través de la Co-
misión Técnica que funciona periódicamente entre Col-
deportes, Ministerio del Interior, Policía Nacional, siem-
pre estamos trabajando en la Comisión Técnica, pero 
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sobre todo apoyando mucho a las Comisiones Locales 
de Seguimiento Comunidad y Convivencia en el fútbol.

Por supuesto, hay temas en los que tenemos que se-
guir avanzando y ese es el compromiso, porque el com-
promiso, repito, del ministerio es hacer del fútbol una 
herramienta de transformación social y que erradique-
mos la violencia de los estadios y fuera de ellos, y para 
ello en la última reunión que tuvimos de la Comisión 
Nacional de Seguimiento, Seguridad y Convivencia en 
el fútbol, reaccionando precisamente a todos estos he-
chos violentos que usted acaba de presentarnos acá en 
el video, Representantes Pérez, no solamente como una 
medida mediática de alguna manera, porque venimos 
trabajando en todo lo que acabo de mencionarles, sino 
que vimos la urgente necesidad de abordar el tema, por-
que era como por primera vez que se veía este fenómeno 
de que nosotros estemos exportando hinchas y barras por 
allá a otros países haciendo y cometiendo este tipo de 
actos, sabíamos que teníamos que abordar el tema inme-
diatamente, tendríamos que reaccionar muy pronto fren-
te a la situación, y por eso hicimos una sesión extraordi-
naria, la Comisión; una vez empezamos a conocer todos 
estos detalles, todo lo que pasó en Chile, lo que pasó en 
Perú y en esa Comisión tuvimos la oportunidad de que 
nos mostrara la Policía exactamente lo que había suce-
dido en estos países y a partir de allí empezó digamos 
una estrategia o un plan de la Comisión para abordar la 
situación, plan que tiene tres, digamos acciones inmedia-
tas que las debemos hacer desde la Comisión; uno que 
tiene que ver con avanzar muy rápidamente en el tema 
de la carnetización, tal como ustedes lo han mencionado 
acá, por eso Dimayor está aquí y nos va a contar como 
se tiene pensado desde la Dimayor el trabajo de la car-
netización, también anunciamos que es muy importante 
que para que este sea efectivo a la carnetización tenemos 
que también contar con un sistema biométrico y para 
ello fue invitado a la Comisión, hace un par de días la 
Registraduría Nacional para que nos podamos articular 
y que esa decisión de carnetizar, más la biometría, más 
los controles de seguridad, con cámaras de seguridad, 
con todo lo que se va a hacer en los estadios, pues sea 
efectiva realmente y podamos lograr individualizar y 
sancionar aquellos que protagonizan actos violentos en 
los estadios o fuera de ellos, entonces esa es la primera 
medida; carnetización, biometrías y por último el tema 
de las cámaras de seguridad, el señor Ministro del Inte-
rior estuvo la semana pasada en Medellín. Medellín tie-
ne una experiencia muy interesante y muy importante, 
allá estuvo él personalmente con el Alcalde de Medellín 
y con el Secretario de Seguridad de Medellín, precisa-
mente mirando y revisando como es que funcionan esas 
cámaras en Medellín, que además déjeme decirles que 
les ha dado muy buenos resultados, ellos han logrado 
con esas cámaras que yo no sé mucho de tecnología pero 
me cuentan esto y además me parece que es absoluta-
mente válido. 

Las cámaras se acercan, cuando sienten que hay una 
gresca, por llamarlo de alguna manera en algunas de las 
tribunas, estas cámaras se acercan muchísimo que prác-

de allí, ellos hacen una individualización que les permite 
por supuesto avanzar en el tema de las sanciones con es-
tas personas, esa experiencia de Medellín, la idea es que 
la podamos replicar en las otras ciudades como Bogotá, 
Manizales, Cali, que digamos que son las ciudades capi-
tales donde tienen el fútbol profesional y donde prácti-

camente se concentra la mayoría de los hinchas y de los 
equipos del fútbol profesional. 

También fueron invitados a la comisión del 3 de 
mayo, precisamente los alcaldes de esas cinco ciudades 
para poder con ellos trabajar en todas estas medidas, 
ellos estuvieron muy de acuerdo con las decisiones que 
se tomaron en la Comisión, también tienen la misma pre-
ocupación que tenemos nosotros y tienen todos ustedes 
preocupaciones válidas, se comprometieron a trabajar 
con nosotros en la Comisión Nacional de Seguimiento 
de Seguridad y Convivencia en el fútbol y a partir de ahí 

para empezar a mostrarle al resto de Alcaldes del país 
como funciona Medellín, para que lo podamos repetir 
allá, como les digo. 

Y un tema que me parece muy importante que ustedes 
han mencionado acá que tiene que ver ya con lo que es el 
barrismo, como tal. De pronto es bueno compartir algu-
nas cifras para que nos ayuden a tener digamos como un 
contexto, yo sé que muchos de ustedes saben de fútbol, 
y es importante compartir estas cifras. En 27 ciudades 
del país hay fútbol profesional, existen 34 barras de fút-
bol organizadas, en Colombia el fenómeno del barrismo 
comenzó en 1990, digamos que fue importado desde Ar-
gentina y nosotros como les decía anteriormente hemos 
tratado de desarrollar el concepto de barrismo social, que 
inclusive fue incorporado a la Ley 1270, tenemos mu-
chas normas que hablan de fútbol, tenemos la Ley 1270 
de 2009, los Decretos 1267 de 2009, el Decreto 1717 de 
2010, el Decreto 1007 de 2012 que es conocido como el 

Plan Decenal de fútbol. Lo que queremos entonces es 
poder armonizar todas estas leyes y estas normas para 
que se nos facilite la tarea de control y de seguimiento y 
sobre todo para que podamos garantizar con mucho más 
efectividad la seguridad en los estadios. 

Decirles también que nosotros como Ministerio del 
Interior mantenemos un diálogo franco, directo con los 
líderes de las barras, en lo que va corrido del año hemos 

otro en Barranquilla, vamos a hacer cinco encuentros re-
gionales de estos y después de que hagamos estos cinco 
encuentros regionales la idea es hacer un encuentro na-
cional con los barristas, la idea es poder escucharlos, en-
tiendo ellos también cuáles son sus necesidades e inquie-
tudes, como les digo, hicimos una caracterización de las 
barras, creo que no voy a tener tiempo para mostrarles 
los interesantes resultados que tenemos de esta encuesta 
y que nos van a ayudar mucho en el diseño de la políti-
ca pública, pero digamos que tenemos datos muy inte-
resantes como este; el 97% de los encuestados ha oído 
hablar de lo que son las barras bravas y el 66% tiene una 
imagen negativa de las barras bravas, solamente el 32% 
tiene una imagen positiva; el 47% de las barras son gru-
pos de jóvenes violentos, para el 42% de las barras son 
grupos de jóvenes violentos, para el 42% de las barras 
son pandillas de jóvenes, para el 81% las barras deben 
ser protagonistas en la construcción de la paz, el 34% 
de las barras son agentes sociales que generan cambios 
positivos en sus comunidades, los estratos donde están 

1, el 34% del estrato 2; 1% del estrato 5. Las edades que 

los 18 y 24 años, el nivel educativo; el 37% tiene una 
secundaria completa. La ocupación, el 35% están em-
pleados, el 97% de estos mismos barristas creen que las 
barras deben tomar las iniciativas para mejorar su propia 
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imagen y esto nos está indicando que la tarea la tenemos 
que hacer con ellos, nosotros hemos hecho y hemos en-
sayado en muchas oportunidades el tema de la sanción 
y la reprensión, pero sabemos que con eso no solo lo 
vamos a lograr, por eso estamos tan comprometidos en 
que tenemos que seguir avanzando en manera de indi-
vidualizar y sancionar, pero que también tenemos que 
hacer una tarea y un trabajo con los barristas para ma-
nejar y trabajar socialmente con ellos porque me parece 
que eso sí sería más efectivo para erradicar la violencia 
del fútbol.

Yo simplemente para terminar señora Presidenta, 
quisiera decirles que me parece muy importante lo que 
acaba de mencionar el Representante Villamizar, por 
supuesto, nos gustaría muchísimo contar con algunos 
de ustedes en esta Comisión porque lo que he visto acá 
muchísimo interés en el tema y sobre todo mucho cono-
cimiento del tema, y si ustedes nos ayudan con el cono-
cimiento que tienen a avanzar en todo lo que tenemos 
que hacer desde el Ministerio y desde la Comisión, pues 
por supuesto serán bienvenidas todas sus sugerencias en 
la Comisión Nacional y por supuesto en el Ministerio del 
Interior. Muchas gracias, Presidenta. 

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Gracias a usted doctora Carmen Vásquez. Vamos a 
escuchar al doctor Francisco Echeverry Lara, Viceminis-
tro de Asuntos Multilaterales.

Hace uso de la palabra el Viceministro de Asuntos 
Multilaterales, doctor Francisco Echeverry Lara:

Muchas gracias, señora Presidenta. Un cordial sa-
ludo, para la Comisión Segunda, siempre es un gusto 
acompañarlos, como es de conocimiento público la se-
ñora Ministra de Relaciones Exteriores se encuentra en 
La Habana con el equipo negociador. Quiero referirme a 
los temas que le competen a la Cancillería, por supues-
to, el tema de los menores de edad, hemos logrado la 
repatriación de seis menores de edad, respetado Congre-
sista Pérez, aprovecho para agradecerle este debate, sus 

tema y a todos los Representantes. 
Hemos repatriado seis menores de edad, hay dos me-

nores que están a punto de ser repatriados; este trabajo 
lo hacemos en coordinación con Migración Colombia, 
el equipo del doctor Kruger, y el día de hoy esperamos 
repatriar los últimos dos. ¿Qué hace la Cancillería? La 
Cancillería habla con los Cónsules, los Cónsules se re-
únen en algunas ocasiones con las barras, con los líde-
res de estas barras y les explica la situación, les explica 
el compromiso que tienen de buen comportamiento, el 
nombre de Colombia, pero no se puede evitar la salida 
del país de ningún colombiano, salvo que ese colombia-
no tenga un requerimiento judicial, en cuyo caso será 
capturado en el puerto de salida, no hay manera de ha-
cerlo, se pueden coordinar algunas cosas, que preferiría 
no mencionar en una audiencia pública, pero eso es lo 
que se está haciendo, se trabaja con todos los consulados 
para que los menores de edad puedan ser deportados en 
condiciones que garanticen el respeto a los derechos de 
esos menores, Cancillería tiene un fondo que es mane-
jado con el propósito de atender estos casos, Cancillería 
les ha pagado los pasajes a estos seis menores que van a 
regresar al país, lógicamente aquí también hay un tema 
de control familiar, estos menores se van sin permiso de 
los padres, o lo hacen con permiso de los padres, pasan 

la frontera de una forma ilegal y ya vemos las situacio-
nes que se producen. 

La Cancillería también le ha escrito a los clubes, va-
mos a trabajar con la Dimayor del fútbol colombiano 
para ver que otras acciones podemos tomar y en resu-
midas cuentas, porque sé que mis colegas del Gobier-
no también tienen mucho que aportar. Muchas gracias, 
Presidenta. 

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Gracias a usted, doctor Francisco Echeverry. Tiene 
la palabra el General Jorge Enrique Rodríguez Peralta, 
Director de Seguridad Ciudadana. 

Hace uso de la palabra el Director de Seguridad 

Peralta:
Muchas gracias, señora Presidenta. Quisiera presen-

tar un saludo muy respetuosos a los señores Represen-
tantes, a la doctora Carmen, señora Viceministra, al doc-
tor Francisco, Viceministro, a los señores representantes 
de las diferentes entidades del Gobierno, y agradecer al 
doctor Pérez por este debate que creo que en lo que a mi 
corresponde ya prácticamente está la mayoría dicho. 

Lo que manifestaba la doctora Carmen, este es un 
tema que también es una manifestación de muchas de 
las situaciones sociales que se viven en algunas comu-
nidades y como tal hay que ser abordado de esa mis-
ma manera y celebramos mucho que desde la Comisión 
Nacional del Deporte se vengan realizando algunas ac-
tividades que para nosotros son muy importantes, doc-
tor Pérez, usted hablaba del Sargento Valencia en Cali, 
pero también está el Sargento Asprilla en Barranquilla, 
que también es muy reconocido, está Loaiza en Mani-
zales que manejan muy bien todo el tema de las barras 
con todos estos enlaces, hay muchos enlaces que hacen 
actividades también muy importantes con las barras y 
por eso agradecemos mucho que desde el Ministerio del 
Interior, nos venga apoyando en esta actividad, porque 
en ocasiones con algunas entidades del orden territorial 
sentimos una soledad muy grande en esta actividad, ló-
gicamente nosotros somos muy interesados en estas ac-
tividades que se realizan porque en últimas tenemos que 
recibir todas las situaciones anómalas que se presentan, 
pero no queremos que eso siga pasando, de hecho, de-
cirle doctor que se han presentado 68 homicidios en los 
últimos años con base en este tema de los enfrentamien-
tos entre las barras; 41 de ellos han sido solucionados, 
ya hay condenas, otros están en investigación, pero esto 
no debería haber pasado, ni tendría que estar pasando en 
esta situación, usted habla de la cantidad de policías que 
hay que tener para un evento que se debate entre los in-
tereses públicos, pero sobre todo los intereses privados, 
pero sobre estos policías que tenemos ahí en los sitios en 
donde se realizan estos espectáculos públicos, tenemos 
que sumarle los que tenemos en los barrios que es don-
de se citan los barristas para enfrentarse, y también el 
desplazamiento de las barras por todo el país, toca irlos 
acompañándolos; primero para que no se encuentren con 
otras barras por la diversidad de horas en los partidos y 
cuando se bajan estos barristas en ciertos sitios a cometer 
algunas irregularidades; es decir, se viene trabajando y 
agradecemos mucho ese trabajo que se viene haciendo 
porque es mucho el trabajo que aún falta por hacer, no 
solamente desde el punto de vista de la prevención, sino 
también desde el punto de vista operativo y la integra-
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ción normativa, hay muchas normas y creo que el país 
está relativamente bien en cuanto al número de normas y 
lo que tiene que ver el criterio de esas normas, pero tam-
bién hay falta un poco de integración, que nos facilite a 
nosotros la coordinación. 

Cuando hay un partido de mucho interés y se hace 
-

gunas entidades brillan por su ausencia y realmente la 
responsabilidad cae en la Policía, pero no solamente no 
nos pongamos tanto de víctimas, en algunas entidades, 
y cuando hay esa multiplicidad de factores que son di-
fíciles de coordinador, si necesitamos que al menos la 

-
tadios son propiedad de los municipios, los dueños del 
espectáculo pues en realidad son arrendatarios de esos 
municipios y aquí viene el tema de quien es el que tiene 
que hacer las coordinaciones y la inversión y en últimas 
no se hace ni por una parte ni por otra, por eso la inicia-

inversiones que se necesitan, tanto en tecnología, como 
inclusive inversiones que tienen que ver con la misma 
manera como se realiza el espectáculo, hay estadios que 
no deberían realizar esos espectáculos porque no tienen 
las condiciones físicas necesarias para poder atender un 
evento de estas magnitudes como se puede convertir un 
partido de fútbol. 

Por eso desde la Comisión Nacional de fútbol se es-
tán abordando estos temas que nosotros aspiramos que 
de una manera mucho más rápida se llegue a la coor-
dinación con las autoridades locales que es donde ve-
mos algún tipo de falencia por el replicar esa Comisión 
Nacional de fútbol en las entidades territoriales que nos 

asuma las responsabilidades que le corresponden den-
tro de esa situación. Y también a los dueños del espec-
táculo que tienen que ir poco a poco, entendemos que 
la complejidad de la misma situación debe prever algún 
tiempo, pero si deben ir fortaleciendo sus capacidades en 

que asuman lo que corresponde a su responsabilidad en 
el desarrollo de estos espectáculos públicos; y digo que 
tiene que ser poco a poco porque el tema de las mallas, 
doctor Pérez, hoy en día la mayoría de los estadios no 
tiene mallas y se ha logrado un comportamiento de las 
personas aquí, y no es un problema solo de Colombia, 
vimos en Escocia, 20.000 personas que se salieron de las 
tribunas a darse golpes y una cantidad de problemas que 
ha habido a nivel mundial, pero si ha habido un avance, 
si se logra ese avance, pero si necesitamos la responsa-
bilidad de las autoridades locales y también la respon-
sabilidad del privado en el control de su propio espectá-
culo, por decirles alguna situación, en lo que va corrido 
del año se ha prohibido el ingreso de 685 personas a los 
estadios dentro del cumplimiento de la normatividad, 
por diferentes factores o bien por estupefacientes o bien 
por porte de armas etc., pero no tenemos el desarrollo 

momento que vayan a ingresar al estadio, por eso el se-
ñor Ministro del Interior, está muy interesado en el desa-
rrollo de la tecnología que nos permita tener un control 

para el tema de la entrada, sino como muy bien lo ex-

problemas que se puedan presentar dentro del mismo es-
tadio, teniendo en cuenta que en la mayoría de ocasiones 
en los estadios no ocurre mayor cosa, los problemas los 
tenemos es alrededor del estadio. 

Y tenemos por ejemplo en este año en los solos par-
tidos que llevamos de este torneo se han incautado en 
actividades de registro cerca de 2.497 armas blancas, 
eso nos da a entender la magnitud de la problemática 
con algunos sectores de las barras, pero también quisiera 
ya para terminar, reconocer el trabajo de muchas entida-
des que han venido apoyando este trabajo que se viene 
haciendo con las barras, tenemos por ejemplo, proyec-
tos productivos en los cuales está ayudando mucho el 
Sena, la Fundación Bavaria, la IBM en Cali, que creo 
que serían una muy buena referenciación para todo lo 
que se quiere hacer desde el Ministerio del Interior y es-
toy seguro desde el mismo Coldeportes, así sin querer 
extendernos en el tema pedirles también que estas ba-
rras como tal son muy disímiles, no son de todo barras 
estables, son barras con muchísima problemática, pero 
también desde las mismas barras hay mucho interés por 
acoger los diferentes programas y creo que eso se debe 
seguir trabajando. 

Aprovecho mucho la oportunidad y agradezco mu-
cho los reconocimientos por la actividad de la Policía 
que puede no ser fácil, que es bastante desgastante, que 
requiere muchísimos recursos, no solamente humanos 
sino recursos que tiene que asumir la misma Policía 
Nacional, pero que lo entendemos desde nuestra respon-
sabilidad en todo el tema de convivencia y seguridad. 
Muchas gracias. 

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, (e) la honorable Representante 
María Eugenia Triana Vargas:

Gracias a usted Mayor General, Jorge Enrique Rodrí-
guez, el reconocimiento especial a la Policía Nacional 
por esa tarea que realizan en los estadios del país. Le da-
mos la palabra a la doctora Clara Luz Roldán, Directora 
de Coldeportes. 

Hace uso de la palabra la Directora de Coldeportes, 
doctora Clara Luz Roldán:

Muchas gracias Presidenta, un saludo para la Mesa 
Directiva, para los honorables Representante a la Cá-
mara, para mis compañeros del Gobierno. Decirles, que 
primero que todo, de igual forma doctor José Luis Pérez, 
creo que esto es un tema supremamente importante, un 
tema que estábamos en morar de abordar, nosotros lo 
vivimos en las regiones y el tema de las barras bravas, 
el tema del estadio, ha sido un tema que hemos venido 
tratando y los secretarios de Gobierno de cada uno delos 
Municipios les ha tocado vivir lo que es el tema de se-
guridad y esa Comisión Nacional de Convivencia la hay 
en pequeño en cada municipio y se ha venido luchando 
y los más importante de ello es que en la ley quedó, eso 
que hoy empieza a liderar y que en buena hora la Vice-
ministra está trabajando tan arduamente y el Ministerio, 
empezar lo que la ley dejó, es que la ley lo había dejado 
y no lo habíamos implementado, el sistema biométrico 
está muy claro en la ley y yo creo que ahí cuando el Re-
presentante Antenor preguntaba sobre que han hecho los 
clubes, yo pienso que no es pensar que se ha hecho atrás, 
sino que se puede hacer hacia adelante, y yo estoy con-
vencida que nadie más que la Federación, que nadie más 
que la Dimayor quiere que este problema se solucione, 
porque yo creo que todos añoramos esa oportunidad de 
estar en familia en el estadio, los hinchas de esos equipos 
se hicieron porque los padres y la familia llevaba a los 
niños al estadio y ya fuera a ver al Nacional, al Medellín, 
al equipo de su preferencia, iban creando hinchada, pero 
ahora los padres tienen miedo de llevar a los niños al 
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estadio, esa hinchada niña se está perdiendo y a futuro se 
van a ver en el problema de que cada día esas hinchadas 
van a ir bajando, entonces créanme que este es un pro-
blema que a muy buena hora ustedes vienen a tratar des-
de esta Comisión, que tenemos todo el interés y Colde-
portes se está trabajando en esa Comisión Nacional que 
lidera el Ministerio y nuestra Viceministra, que vamos a 
ir de la mano con ellos, que estamos atentos para apor-
tarles, pero que como lo decía el Representante Efraín 
nos faltan es recursos, porque estoy completamente 
convencida que ya los adultos toca con esa Dirección 
que hay de Inspección, Vigilancia y Control, hay que 
sancionar a esos adultos a lo que vimos allá en el video 
que muy a lugar nos trae el doctor Pérez, pero a nuestros 
niños y a nuestros jóvenes los tenemos que capacitar y 
nadie mejor que ellos para enseñarle a los adultos y para 
culturizarnos a los demás, pero efectivamente esa Direc-
ción de Inspección, Vigilancia y Control me sorprendí en 
el empalme, que para ser la que le toca capacitar a todo 
el país, que le toca darle el reconocimiento a las ligas de 
todo el país, pues tiene 300.000.000 millones de pesos 
de presupuesto y con eso es prácticamente imposible, 
¿cómo hacen?, ¿cómo capacitan?, ¿cómo hacen progra-
mas de barrismo?, ¿cómo acompañan a estos procesos?

Entonces, si vamos a tratar de mejorar esa subdirec-
ción, de ver cómo continuamos con el Ministerio del 
Interior apoyándolos, porque estoy convencida que des-
de Coldeportes es mucho lo que podemos hacer en esos 
programas de capacitación para esos jóvenes, para las 
barras, lo que uno ha visto y yo creo que de esos estamos 
convencidos todos, es que no son los barristas los malos, 

para crear el caos y el desorden, porque todos los que 
hemos trabajado con los procesos de capacitación para 
barristas, son muchachos con ánimos, con ganas que se 
quieren meter en los procesos; así que yo celebro el tema 
de las cámaras por el Ministerio del Interior, celebro el 
tema de la biometría, eso es fundamental y es la forma 
en que podemos culturizar mucho a estos barristas o por 
lo menos no dejar entrar al estadio aquellos que estén 
judicializados o tengan antecedentes, estamos prestos a 
apoyar todos los procesos en los que viene el Ministerio 
y yo sé que en esto no es sino unión, nunca he visto que 
ni la Dimayor ni que la Federación no estén atentos a que 
nosotros como Estado estemos dispuestos a implemen-
tar siempre han querido colaborar, no era sino liderazgo 
y ya lo asumió nuestra Viceministra, así que ahí estare-
mos acompañándola en el proceso y cuenten con que va-
mos a aportar lo que le corresponde a Coldeportes para 
que este proceso salga a adelante y para que nuestras fa-
milias las podamos volver a ver unidas en el estadio, yo 
creo que nada quiere más la Dimayor ni los Clubes sino 

fútbol que se ha disminuido tanto, producto de todo esto 
que estamos viviendo, no solo en Colombia sino en el 
mundo entero, pero se ha solucionado en muchos países, 
y nosotros teníamos la herramienta, la ley nos daba la 
posibilidad, estamos en muy buen momento y créanos 
que desde Coldeportes así no tengamos la cantidad de 
recursos, vamos a unirnos en ese programa y a apoyar al 
Ministerio, a la Dimayor y a la Federación. 

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, Aída Merlano Rebolledo:

Gracias doctora Clara Luz Roldán. Vamos a escuchar 
al doctor Christian Kruger Sarmiento, Director de Mi-
gración Colombia. 

Hace uso de la palabra el Director de Migración 
Colombia, doctor Christian Kruger Sarmiento:

Muy buenas tardes, un cordial saludo a nuestra Ho-
norable Presidenta de la Comisión Segunda, un cordial 
saludo a los Honorables Representantes, a los Vicemi-
nistros, a la doctora Carmen, doctor Echeverry, al Se-
cretario General, doctor Benjamín, a nuestro General 
Rodríguez de la Policía, a la Directora de Coldeportes, 
la doctora Roldán y al Secretario General de la Dimayor. 

Primero, agradecer la invitación a este ejercicio que 
estamos adelantando el día de hoy, donde varias institu-
ciones, varias entidades están mostrando lo que están ha-
ciendo en materia de seguridad y en el caso que nos co-
rresponde también particular el tema de migración. Este 
espacio es importante para mostrar lo que están haciendo 
Migración Colombia, esto es una entidad relativamente 
nueva, tiene cuatro años de existencia y dentro de todo 
este proceso de Migración Colombia, pues hemos te-
nido muchos adelantos positivos para el país; primero 
resaltar cuáles son las funciones que adelanta Migra-
ción Colombia. Migración Colombia tiene tres funcio-
nes; una función de control, que es la entrada y salida 
de personas, tanto de nacionales como de extranjeros de 
nuestro territorio, tenemos 39 puestos de control a nivel 

-
viales y terrestres, también adelantamos unas funciones 

extranjeros en nuestro país estén cumpliendo el marco 
legal que tenemos y en este mismo sentido tenemos unas 
funciones de Policía Judicial donde nos enfocamos en 

-

donde somos pioneros y donde otras autoridades nos so-
licitan capacitación en esta materia y somos la autoridad 

extranjero con una visa en el país, tiene la obligación de 
tener una cédula de extranjería. 

En este momento nos vamos a enfocar en la prime-
ra función que les comenté; la función de control mi-
gratorio, esta es una actividad que la adelantamos en 39 
puestos de control y básicamente lo que hacemos en este 

datos, nosotros tenemos información de Policía Nacio-
nal, todos los antecedentes vigentes que tiene la Policía 
Nacional, que es la autoridad que maneja esta informa-
ción, la tenemos nosotros en nuestros diferentes puntos 
de control. Tenemos la información de Interpol, esta 
información de Interpol, también la tenemos de manera 
permanente y en línea, tenemos la información del ICBF, 
hay unas restricciones de movilidad frente algunos me-
nores, considerando que los padres de los menores en al-

de manera irregular a los hijos del país. 
Tenemos información de la Registraduría, cuando 

dudamos de un documento que nos presenta la persona 
que pretende entrar o salir de nuestro territorio, noso-
tros contrastamos esa información, esa veracidad de ese 
documento para poder analizar y permitirle la salida o 
ingreso del territorio. Y tenemos la información también 
de Supe notariado por todo el tema de los permisos de 
salida, en especial de los menores de edad, para poder 
también contrastar la información que tenemos en ese 
documento. En este sentido la información que tiene 
Migración Colombia o los impedimentos que tenemos 
en nuestras bases de datos son ordenadas por los jueces 
de la República, aquí hay un rol muy importante de los 
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jueces de la República, porque eso es lo que nosotros re-
-

dimentos, las ordenes de captura se derivan de órdenes 
judiciales y es por ello que el rol judicial en todo este 
proceso para evitar la salida de colombianos al exterior, 
por ejemplo es fundamental que se judicialice y se llegue 
a un término frente a estas situaciones para nosotros po-

entonces aquí el rol judicial es muy importante. 
El doctor Antenor me formulaba una pregunta, en lo 

que hemos hecho como Migración Colombia para con-
trolar todos estos fenómenos que se viene presentando. 
Migración Colombia ha adelantado varios aspectos, por 
ejemplo hoy contamos con el Secam, esta es una gran 
sala que tenemos en el Aeropuerto El Dorado, donde 
manejamos los quince puntos de control aéreo que tiene 
el país, en esta sala se recolecta la información anticipa-
da de todos los viajeros, tanto de los que están entrando 
a nuestro país, como los que están saliendo de nuestro 
país, con esta información que la tenemos en tres opor-
tunidades, 12 horas antes del vuelo, 40 minutos antes del 
vuelo y al momento del cierre del vuelo, la procesamos, 
la cruzamos con las diferentes bases datos y podemos 
tener la claridad antes de que llegue la persona a nues-
tro país o salga de quien va a entrar y quien va a salir, 
este es un instrumento que en materia de seguridad es 
fundamental, nuestra Policía Nacional nos acompaña en 
esta sala que tenemos en el Aeropuerto El Dorado, la 
Fiscalía General de la Nación, la Dirección Nacional de 
Inteligencia y realmente es un gran instrumento con el 
que cuenta hoy Colombia para blindarlo en materia de 
seguridad.

También tenemos unos escenarios internacionales. 
Yo creo que este tema de los hinchas, de las barras bra-
vas que entran y salen, no solamente son colombianos, 
también son extranjeros que entran a nuestro país, te-
nemos un gran escenario que ha impulsado Colombia, 
que es la RIAM, la Red Iberoamericana de Autoridades 
Migratorias, es un escenario donde todos los años nos 
encontramos, las diferentes autoridades migratorias de 
la región y hablamos de los diferentes temas que se nos 
puede presentar, los diferentes fenómenos migratorios, 
ustedes saben que en los últimos años y en especial en 
los últimos meses el aspecto migratorio en nuestro país 
y en la región ha crecido muchísimo y estos son espacios 
donde intercambiamos información, experiencias con 
las diferentes autoridades migratorias, este año tenemos 
el encuentro en España, en el mes de julio, tenemos este 
encuentro, voy a proponer alguna forma de intercambio 
de información que esté dentro del marco legal que nos 
permita intercambiar información, evitando que estas 
personas que forman parte de las barras bravas y atentan 
contra el orden público, no solo de Colombia sino de los 
diferentes lugares del mundo no ingresen a estos países, 
evitando alteraciones al orden público, entonces en esta 
materia venimos trabajando, contamos con escenarios y 
espacios de carácter internacional para poder trabajar-
los, tenemos una herramienta muy importante que es el 
Secam, la del aeropuerto El Dorado y en materia de me-

frente a la salida de menores colombianos, ustedes saben 
que cuando un menor sale sin la compañía de sus padres, 
se requiere la autorización de los mismos para que pue-
dan salir del territorio, necesitan el pasaporte, necesitan 
el registro civil de nacimiento, Migración Colombia en 
los 39 puestos de control que tiene, tiene personal ex-
perto en materia de dactiloscopia y grafología, donde 

es que hemos evitado la salida del país, desde que nació 
Migración Colombia de 260 menores, menores que han 

ejemplo adopciones irregulares, por mencionar algunas 
y otros aspectos de carácter ilícito.

Entonces Migración Colombia se viene preparando 
en todo este proceso, igualmente celebramos doctor Pé-
rez, la citación el día de hoy, creo que es un momento 
oportuno para empezar a analizar estos casos, empezar 
a compartir digamos entre las diferentes instituciones 
algunos protocolos, tener claridad de los protocolos de 
cada una de las instituciones para poder trabajar estos 
casos y evitar que salgan personas que van a dejar mal 
representado al país y por otro lado también evitar que 
ingresen extranjeros a nuestro territorio que puedan 
afectar el orden público. Muchas gracias. 

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, Aída Merlano Rebolledo:

Gracias a usted doctor Christian Kruger. Vamos a 
escuchar al Secretario General, Rafael Arias Espinosa, 
delegado de la Presidencia de la Dimayor. 

Hace uso de la palabra el delegado de la Dimayor, 
doctor Rafael Arias Espinosa:

Presidenta muchas gracias, un cordial saludo para 
la Mesa Directiva de esta Célula Legislativa, para los 
funcionarios del Gobierno que hoy nos acompañan en 
este asunto de interés público, para los Honorables Re-
presentantes que nos acompañan hoy acá y un especial 
saludo para nuestra recientemente designada Directora 
de Coldeportes, doctora Clara Luz Roldán, de igual ma-
nera para nuestra Viceministra que encabeza la mayoría 
de nuestras reuniones en la Comisión Nacional de Se-
guridad y con quien venimos trabajando arduamente en 
todos estos temas se seguridad. 

En primer lugar, doctor Antenor, manifestar que el 
Presidente de la Dimayor, lamenta no poder acompañar-
los en este debate del día de hoy, como es de ustedes 

Representante José Luis Pérez a quien damos gracias por 
esta oportunidad de venir a conversar sobre estos temas 
y a quien felicitamos por la iniciativa y espera por su-
puesto poder acompañarlos en iniciativas subsecuentes 
que hallan sobre esta materia, porque como lo dice la 
doctora Clara Luz, para el fútbol profesional este sí que 
es un asunto de la mayor importancia, porque afecta el 
desarrollo y el desempeño económico de los clubes de 
fútbol profesional colombiano. 

En primer lugar, tenemos que decir que Dimayor 
vive profundamente agradecida por la labor que viene 
desempeñando, señor Mayor General Jorge Enrique, la 
Policía Nacional en materia de seguridad, comodidad, 
convivencia en los estadios de fútbol del país, es que el 
tema de violencia en los escenarios públicos se volvió un 
asunto de orden público y que hoy trasciende a las tribu-
nas de los estadios, y estamos viendo como hoy denun-
cia el Representante José Luis Pérez que ha trascendido 
fronteras también, por supuesto que es de preocupación 
para la Dimayor y sus 36 clubes este asunto, porque esto 
afecta directamente la imagen también del fútbol pro-
fesional y el país y nos consideramos parte de este país 
e involucrados y estoy seguro que el Presidente de la 
Federación Colombiana de fútbol que no sé si fue citado 
y lamentable no nos acompaña hoy acá, es del mismo 
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parecer, este es un asunto primordial para el fútbol aso-
ciado en nuestra país. Agradecemos a la Policía, porque 
más que un desgaste, yo diría que cumplen con lujo de 
detalles su obligación legal y constitucional de proteger 
el orden público y la seguridad, no solo en los estadios 
del país, sino como digo en las ciudades y municipios, 
este tema es un tema de orden público. 

El problema que tenemos hoy, sin duda alguna, y por 
el cual no hemos podido avanzar en materia de segu-
ridad en los estadios con sanciones duras y ejemplares 
para aquellos quienes protagonizan este tipo de hechos 
violentos es que no hemos podido individualizar a los 
protagonistas y con esto, por supuesto que en la Comi-
sión Nacional de Comodidad, Convivencia y Seguridad 
en los estadios, hemos llegado a la conclusión que hay 
que cooperar entre las entidades públicas y privadas para 
lograr ese objetivo y por eso ya muchos de ustedes acá 
han manifestado de la importancia de que los escena-
rios deportivos del país, que en el 99.9% son de propie-
dad pública o del Estado o de las entidades territoriales, 
sean adecuados, labor en la que solidariamente también 
está participando hoy la Dimayor, déjeme decirles que 
la Dimayor y sus clubes están haciendo un esfuerzo de 
casi 10.000 mil millones de pesos que implicará la acti-
vación de molinetes, la activación de infraestructura en 
tres estadios del país para continuar la labor que bien 
mencionaba el Representante Villamizar, iniciaba en 
el año 2011, estoy totalmente de acuerdo con usted, el 
mundial de fútbol del año 2011, partió en dos la historia 
de la seguridad, de la comodidad, la convivencia en el 
fútbol en este país, tuvimos unas experiencias formida-
bles y venimos trabajando para que eso mismo suceda en 
el fútbol profesional colombiano, por supuesto que los 
clubes ven afectadas sus economías porque el efecto de 
la violencia y el comportamiento de estos hinchas, no es 
otro que disuadir a las familias de volver a los estadios 
y aquí ellos a quienes tuvieron la oportunidad de ir a un 
estadio hace 30, 40 años, se acordarán de un espectáculo 
del fútbol totalmente distinto y la Dimayor y sus clu-
bes se sienten comprometidos con este asunto que es un 
asunto de país, alguien mencionaba los estudios hechos 
para el Plan Decenal del fútbol y uno de los resultados 
del Centro Nacional de Consultoría es que el 94% de los 
colombianos se sentía relacionado o tenía que ver con el 
fútbol o consideraba el fútbol como una actividad impor-
tante para el país, por supuesto que es un tema de interés 
público, miren ustedes, la Dimayor, no solo actúa con 
sanciones que son sabidas en los medios, ustedes saben 
que nuestro Código Disciplinario como consecuencia 

de los escenarios tiene como efecto, con un fenómeno 
que raya muchas veces con lo jurídico, de imputar obje-
tivamente a los clubes una responsabilidad por conduc-

cerrando los estadios, y cerrar el estadio por supuesto 

recibir la boletería que eventualmente recogería en caso 
de jugar a puertas abiertas, por supuesto que es un golpe 
y nos sentimos involucrados y solidarios con un tema, 
que es un tema de país. Pero no solo estamos trabajando 
en eso, también desde el punto de vista preventivo, por-
que se ha mencionado en esta mesa, reconociendo que 
ya hoy honorable Representante, los clubes deben pagar 
un porcentaje del 10%, como usted ha mencionado a las 
entidades territoriales correspondientes sobre el valor de 
la boletería recogida; 10% que puede hacerse más o me-
nos gravoso, dependiendo de la ciudad y del equipo de 
que usted hable, fíjese, equipos como Fortaleza fútbol 

Club, Equidad, pequeños clubes que juegan en Bogotá 
para la apertura de un estadio tienen que arrancar con un 
balance negativo de 60, 70 millones de pesos, y como 
usted sabrá, pues las taquillas de estos clubes que cuyo 
nombre muchos de los que están presentes seguramente 
habrán escuchado por primera vez, pues no generará un 
mayor impacto económico, pero ya lo hay y por supues-
to que nos consideramos involucrados y solidarios con 
este tema. 

Desde el punto de vista social la Dimayor lanzó el 
pasado 19 de mayo la campaña, Somos Familia, como 
una iniciativa del área de responsabilidad social, tiene el 
objetivo de sembrar y promover el mensaje de vivir el 
fútbol en familia y en paz, por supuesto que estamos pre-
ocupados porque las familias no volvieron al estadio, yo 
también acompañaba a mi tío, hincha del Santa fe, señor 
Villamizar y recuerdo que en esa época, y lamento decir-
lo, no salíamos temprano por hechos violentos, sino por-
que en otras épocas de Santa fe recibía algunas goleadas 
que mi tío me obligaba a abandonar el estadio unos diez 
o quince minutos antes de culminar el partido para evitar 
un golpe más a sus ánimos. La familia tiene que volver 
al estadio y no solo estamos trabajando desde el punto 
de vista económico con la inversión a escenarios de or-
den público, con campañas sociales, estamos lanzando 
algo que es fundamental para esta nueva administración 
de la Dimayor, en cabeza del doctor Perdomo, que es el 
lanzamiento de la Primer Liga Profesional Femenina en 
Colombia. 

tienen que ver con el comportamiento social de los co-
lombianos, está dado que mujer juega un rol fundamen-
tal en la familia y estamos seguros de que con esta inicia-
tiva vamos a comenzar a vincular a las familias y traerlas 
al estadio. 

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, Aída Merlano Rebolledo:

Quiero preguntarles a los honorables Representantes 
si quieren declarar sesión permanente. 

Hace uso de la palabra el Secretario General de 
la Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Así lo quieren señora Presidenta. 
Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 

Comisión Segunda, Aída Merlano Rebolledo:
Continúe, doctor Rafael. 
Hace uso de la palabra el delegado de la Dimayor, 

doctor Rafael Arias Espinosa:

muchas gracias, espero no abusar del tiempo de ustedes. 
Estamos trabajando en alianzas con las principales ciu-
dades del país, entre ellas Bogotá y Medellín para desa-
rrollar actividades con barras, puntualmente en talleres 
de capacitación, por supuesto que la única vía para traba-
jar estos asuntos no es la vía sancionatoria y lo tenemos 
claro, y podemos romper esas fronteras de los estadios 
yendo a hacer talleres de capacitación con estas personas 
que conforman estas barras y que seguramente tienen 
muchos problemas de orden social, por eso queremos 
invitar además en todas las personas, entidades, institu-
ciones de orden público y privado que se unan a nuestra 
campaña Somos Familias, en sus redes y promovamos 
un canto de paz. 
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Finalmente les debo decir, tenemos proyectado para 
lo que queda de este año y arranque el año 2017 una 
campaña que consideramos también es de responsabi-
lidad social y de suma importancia para nosotros, esto 
va a ser el primer campeonato nacional de penaltis, una 
campaña dirigida no a los clubes, no a los jugadores pro-
fesionales, sino a todos aquellos ciudadanos que se sien-
tan vinculados, sobre todo en colegios y a jóvenes donde 
nosotros podamos educar en el saber ganar, en el saber 

importancia del fútbol en esta materia que son los penal-
tis, y pensamos elaborar unos talleres pedagógicos a par-
tir de este tema, estamos involucrados en el tema, es el 
mensaje doctor José Luis, y honorables Representantes 
y funcionarios del Gobierno que queremos dejar acá, nos 
sentimos apoyados por las entidades del Gobierno, Col-
deportes, el Ministerio del Interior y las demás que están 
conformando la Comisión Nacional, sentimos el gran 
apoyo y la gran labor que está adelantando la Policía 
Nacional a quien volvemos a agradecer desde el punto 
de vista institucional y esperamos seguir acá trabajando 
si es con ustedes, con las entidades públicas o de orden 
privado para que este tema podamos llevarlo a cabo. 

El tema de la carnetización. Acabamos de carnetizar 

un problema y es el siguiente, doctor José Luis y Hono-
rables Representantes. Tenemos que validar la identidad 
de estas personas para lo cual la Comisión Nacional en 
cabeza del Ministerio del Interior ya ha hecho una gran 
labor de acercamiento con la Registraduría Nacional 
para poder superar este impase, tenemos reunión con 
ellos la semana entrante, y si queremos hacer un llamado 
acá a que también podamos impulsar a las entidades del 
orden territorial a quienes creo que deberíamos convo-
car a este debate, porque no es para ustedes un secreto 
y algunos de ustedes lo mencionaba en este debate y la 
Policía Nacional también lo mencionó, hubo la necesi-
dad de convocar a una Comisión Nacional a los jefes de 
las entidades territoriales porque está faltando un impul-
so allá, está faltando el último centavito, esto creo que 
lo tenemos detectado a través de la Comisión Nacional 
y consideraría más importante que ellos también se en-
tiendan vinculados, toda vez que la Comisión Nacional, 
como lo dijo la Viceministra es un órgano de acompa-
ñamiento y de apoyo, pero los que terminan ejecutando 
muchas materias, entre ellos todo lo que tiene que ver 
con infraestructura de escenarios deportivos pues son las 
autoridades municipales y de orden territorial, las que 
necesitamos sí o sí que se vinculen de una manera seria 
y ejecutiva en este proyecto. Yo les quiero agradecer por 
haberme dado este espacio, tengan la claridad que para 
la Dimayor y para la Federación este es un asunto de 
primer orden, que golpea por supuesto nuestra actividad 

valores del deporte, el Fair Play, aprender a ganar, apren-
der a perder, sobre todo en un país donde hoy podemos 
estar muy polarizados por muchos asuntos pero donde 
se viene una etapa muy importante y donde sabemos 
que el deporte tendrá que cumplir una labor fundamen-
tal. Muchas gracias señora Presidenta y a los honorables 
Representantes.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Gracias a usted doctor Rafael Arias. Tiene la palabra 
el honorable Representante José Luis Pérez.

Hace uso de la palabra el honorable Representan-
te José Luis Pérez Oyuela:

Gracias Presidenta. Voy a concluir en tres minutos. 
Primero agradeciéndole a mis compañeros de Comisión 
el haber acompañado este debate que anuncio lo vamos 
a continuar en el segundo semestre para ver indicado-
res, metas, avances que le permitan a Colombia subsanar 
cualquier inconveniente porque el debate es proactivo, 
con el ánimo de que de verdad tengamos paz, armonía 
y convivencia en el deporte, en este caso en el fútbol. 
Quiero agradecerle a los funcionarios, a la doctora Car-
men Vásquez, la Viceministra del Interior, lo mismo al 
Mayor General Rodríguez Perlaza, a la doctora Clara 
Luz Roldán, al doctor Kruger y desde luego al doctor 
Arias Espinosa por habernos acompañado desde la Divi-
sión Mayor del fútbol colombiano. 

Conclusiones rápidas que quedan pendientes para que 
muy seguramente en el segundo debate van a encontrarse 
con estos temas. El doctor Kruger dijo que era importante, 
doctor Echeverry, revisar la política internacional, relacio-
nes y diplomacia y Cancillería, que si bien es cierto aquí 
no hay medidas para restringir las salidas si se puede ha-
blar con los países amigos y vecinos para que les restrin-
jan el ingreso a esos países allá a personas que presenten 
antecedentes, a mí me parece que es bueno empezar a es-
tablecer esos mecanismos de diplomacia y de Cancillería. 
También el Secretario General de la Dimayor anunció y 
ese es un tema en el cual debemos avanzar, que la falta de 
individualización de los infractores es un problema que 
nos permite tener la permanencia del mismo. 

También entendí, que el doctor Arias manifestó que 
ya había un descuento en el tema de la boletería y que 
iba destinado a los municipios, a mí sí me gustaría saber 
queéestán haciendo los municipios o con destinación a 
que va ese porcentaje de descuento, porque es que yo 
creo que la entidad competente para ello debería ser 
Coldeportes y que Coldeportes entregue el recurso ya 
orientado, doctora Clara Luz Roldán, porque si hay un 
descuento y no se está trabajando en las bases, como 
bien lo dijo el Presidente de la Cámara acá, en los niños, 
en la iniciación misma del deporte y llega un Alcalde 
y el Alcalde dice, no yo lo que quiero con eso es hacer 
esta actividad y el otro llega y dice; yo lo que quiero es 
hacer otra actividad y el otro dice, yo quiero hacer otra 
actividad, pues yo creo que ese recurso no lo estamos 
optimizando como debe ser, yo creo que hay que revi-

descuento de la boletaría y mi concepto anuncio desde 
ya es que debe ser el organismo rector que sea Colde-
portes la que oriente esa política pública y vaya con una 

manera indiscriminada, le agradezco mucho ese comen-
tario , nos va a permitir hacerle seguimiento a ese tema 
igualmente. 

-
mentos, yo creo que el tema de la biometría en el próxi-
mo debate va a estar implementado, necesitamos esa 
biometría, el doctor Efraín Torres dejó acá también una 
observación muy importante, si las cámaras ofrecen 

software, pues son las que van a servir, yo creo que hacia 
allá le vamos a seguir apuntando. Hay otro pronuncia-
miento aquí que me pareció interesante, hay que apro-
vechar el intereses de las mismas barras, dijo el General 
Rodríguez, a mí me parece que esos muchachos pueden 
ser proactivos, yo entiendo que todos en su gran mayoría 
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terribles, porque participan lamentablemente en medio 

desmanes, que ojalá en el próximo debate agradeciendo 
la presencia de todos y cada uno de ustedes, agradezco a 
mi grupo asesor el haberme ayudado para soportar desde 
luego este debate que busca ser proactivo, agradezco a la 
señora Presidenta y a la Mesa Directiva y a la Secretaría 
General porque lo que siempre ha pretendido esta Comi-
sión Segunda Constitucional de Cámara es construir un 
país mejor. Muchas gracias. 

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, la honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Muchas gracias, a usted honorable Representante. 
Quiero decirle que me uno a sus propuestas, le quería de-
cir al doctor Rafael Arias que viene en representación de 
la Dimayor que no descarte la posibilidad de que noso-
tros promovamos un proyecto que permita aumentar ese 
porcentaje de participación para que vaya directamente a 
Coldeportes, usted tiene su preocupación por esos clubes 
pequeños que serían afectados, pero le quiero decir que 
proporcional a la taquilla, también es proporcional a lo 
que se le descontaría, porque si la utilidad es de un 100%, 
solo el 10% se destinaría a una taquilla que puede dar 10 
millones, no se le puede descontar más de un 10%, o sea 
que en mayor proporción de utilidad, así será mayor la 
proporción de inversión que se haga, pienso que no afec-

porcentaje mínimo; y en el tema, lo estaba diciendo el 
doctor José, que sería importante también legislar para re-
gular como sería el acceso y todo lo que es el manejo den-
tro de los estadios, porque el tema de numerar la taquilla 
sería importante para nosotros mitigar todas las tragedias 
que ocurren incluso dentro de los mismos estadios, y a 
la vez mirar de qué manera crear sanciones fuertes para 
esas barras y aquellas ciudades en donde ocurren trage-
dias posteriores a las pérdidas de un partido cuando están 
jugando de local, pienso que es necesario no dejarlos ju-
gar de local y mandarlos a otras ciudades para que ellos 
sientan, porque no hay cosa que más afecte de cambiar, 
de jugar local a irnos fuera de una ciudad que no nos co-
rresponde, si hay alguien que le afecta, es a sus propias 
hinchas, a esas barras, le aseguro que después de las san-
ciones, ellos van a pensarlo muy bien, y además creo que 
es importante la legalización de esas barras, porque tene-
mos derecho a ser hinchas de los equipos, pero una vez se 
legalicen esas barras y esas barras tengan conciencia de 
que existen sanciones, de que incluso se les puede negar 
el ingreso a los estadios, les aseguro que cuando exista un 
representante legal de esas dichas barras, creo que puede 
disminuir el tema de violencia que ocurre dentro y fuera 
de los estadios, hay que acoger todas las propuestas de 
los honorables Representantes, pero que no se quede aquí 
en este debate como comentarios, sino que de verdad lo 
podamos llevar a otras instancias y nosotros poder legis-
lar, doctor José Luis porque esto es de suma importancia. 
Tiene la palabra el Representante Andrés Villamizar. 

Hace uso de la palabra el honorable Representante 
Andrés Villamizar Ortiz: 

Gracias Presidenta. Quiero cerrar con una anécdota, 
un poco en el sentido de lo que usted dice, porque sí se 
pueden hacer bien las cosas y también hacer un llamado 
a los medios de comunicación, porque con este tipo de 
reuniones y con el trabajo que ustedes hacen desde la Co-
misión, hacer un llamado a no satanizar la ida al estadio, 

ya lo anuncie, soy hincha de SantaFé y como el doctor 
Arias lo dice, los hinchas de Santa Fe estamos acostum-
brados a sufrir, después de 37 años en el 2012, ganamos la 
séptima estrella, después de 37 años, yo no había visto a 
mi equipo campeón nunca, y soy hincha de Santa fe pues 
porque mi abuelo y mi papá son hinchas de Santa fe, mi 
abuela hoy en día tiene 97 años, ya no puede ir al estadio 
por cuestiones de salud, pero en esa ocasión sí fue, y fui-
mos las tres generaciones y veíamos niños de 10 de 11 
años celebrando y llorando en familia y ese día no hubo 
un solo muerto a causa de la celebración, no es porque 
sea mi equipo, simplemente para mandar una anécdota de 
que sí se puede y de que no satanicemos el fútbol porque 
en la medida en que sigamos satanizando el fútbol, a los 
padres nos va a dar miedo que nuestros hijos vayan al es-
tadio y no podemos caer en ese círculo vicioso y doctor 
Pérez, iniciativas como estas ayudan a que eso no suceda. 
Gracias Presidenta.

Hace uso de la palabra la señora Presidenta de la 
Comisión Segunda, Aída Merlano Rebolledo:

Gracias a usted honorable Representante. Agradezco 
para darle las gracias a la doctora Carmen Inés Vásquez 
Camacho por estar aquí haciendo presencia en este deba-
te, al doctor Francisco Echeverry, Viceministro de Asun-
tos Multilaterales, al Mayor General Jorge Enrique Rodrí-
guez Peralta, director de Seguridad Ciudadana, al Director 
de Migración Colombia, a la Directora de Coldeportes, 
doctora Clara Luz Roldán, y así mismo al doctor Rafael 
Arias Espinosa, Secretario General en representación de 
la Dimayor, muchas gracias por acompañarnos a este de-
bate, agotando el debate, señor Secretario, sírvase por fa-
vor anunciar proyectos para la próxima sesión. 

Hace uso de la palabra el Secretario General de la 
Comisión Segunda, doctor Benjamín Niño Flórez:

Sí señora Presidenta. Anuncio de proyectos de ley que 
se someterán a discusión y votación para la próxima se-
sión, de conformidad con el artículo 8°, del Acto Legisla-
tivo número 01 de 2003. 

Proyecto de ley número 182 de 2015 Cámara-025 
de 2015 Senado, por medio de la cual se hace un reco-
nocimiento a la Universidad del Tolima por sus 70 años 
de creación y 60 de funcionamiento, y se dictan otras dis-
posiciones. 

Proyecto de ley número 81 de 2015-Cámara, por me-
dio de la cual se declara la esmeralda como piedra precio-
sa nacional y sus mercados, como patrimonio cultural.

Proyecto de ley número 235 de 2016 Cámara, por 
medio de la cual la nación se asocia y rinde homenaje a 
la vida y obra al honrar la memoria del Juglar Gilberto 
Alejandro Durán Díaz, Alejo Durán, al cumplir los 100 
años de su natalicio y se dictan otras disposiciones.

Proyecto de ley número 237 de 2016 Cámara-69 de 
2015 Senado, por medio de la cual se conmemoran los 
200 años del fallecimiento de Francisco José De Caldas 
y se dictan varias disposiciones para celebrar dichas fe-
chas. Señora Presidenta, han sido anunciados los proyec-
tos de ley de conformidad con el artículo 8° del Acto Le-
gislativo número 01 de 2003 para la próxima sesión donde 
se sometan y discutan proyectos de ley. 

Hace uso de la palabra la señora Presidenta De La 
Comisión Segunda, honorable Representante Aída 
Merlano Rebolledo:

Gracias señor Secretario. Siendo la 1:41 del día miér-
coles 25 de mayo se levanta la sesión.
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RESPUESTAS PROPOSICIÓN NÚMERO 40 COLDEPORTES. 
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